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Vzdělání i putování 
v městské knihovně  

Krasobruslařky 
v testech výkonnosti uspěly

Na nezájem návštěvníků si vlo-
ni nemohli stěžovat jak pracovnice 
v  krnovském turistickém informač-
ním centru (TIC), tak rektor poutní-
ho kostela na Cvilíně. Do TIC v roce 
2022 zavítalo celkem 24  201 osob, 
přičemž 556 bylo ze zahraničí. Pro-
hlídku cvilínského svatostánku si pak 
nenechalo ujít téměř 37 500 zájemců, 
čímž se stal nejnavštěvovanější sa-
krální stavbou v kraji v rámci šestého 
ročníku projektu Otevřené chrámy, 
kdy od 1. května do 30. října bylo 
zpřístupněno 35 kostelů a dvě věže. 
„Ke kostelu Povýšení svatého Kříže 
a  Panny Marie Sedmibolestné, na-
zývanému též Slezský Svatý kopeček, 
vystoupalo vloni zhruba o 15 300 osob 
více než v roce předchozím, což mohlo 
souviset se znovuotevřením rozhledny 
na Cvilíně. I  díky tomu šestý ročník 
Otevřených chrámů zaznamenal re-
kordní počet 240 000 návštěvníků,“ 
říká koordinátorka církevní turistiky 
Andrea Węglarzyová z  Biskupství 
ostravsko-opavského, se kterým na 
projektu spolupracuje Moravsko-
slezský kraj i  řada místních spolků 
a komunit.

Poutní kostel na Cvilíně, který 
byl o rok dříve v počtu návštěvníků 
třetí, tentokrát předstihl nejen rad-
hošťskou kapli sv. Cyrila a Metoděje 

(29  415), kostel sv. Jana Nepomuc-
kého ve Štramberku (27 500) či ka-
tedrálu Božského Spasitele v Ostravě 
(26 500), ale rovněž takzvaný šikmý 
kostel sv. Petra z Alkantary v zanik-
lém městě Karviná-Doly, do kterého 
zavítalo přes 11 000 osob. 

Kdo rád putuje mimo turistickou 
sezonu, může v  rámci projektu na-
vštívit také několik celoročně ote-
vřených kostelů. Jsou to katedrála 
Božského Spasitele v  Ostravě, kon-
katedrála Nanebevzetí Panny Marie 
v  Opavě, kostel Nejsvětější Trojice 
ve Fulneku, kostel Neposkvrněného 
Početí Panny Marie ve Starém Městě 
u Bruntálu a dřevěný kostelík sv. Mi-
chaela archanděla v Řepištích. 

„Nově k nim patří i poutní kostel 
na Cvilíně, který je od ledna také ote-
vřen celoročně,“ upřesňuje Andrea 
Węglarzyová s tím, že více se zájem-
ci dozví na stránkách www.otevre-
nechramy.cz. „Do konce dubna si je 
možné kostel prohlédnout vždy v so-
botu od 10.00 do 16.00 hodin a v ne-
děli od 13.00 do 16.00 hodin. Do 29. 
ledna je pak součástí prohlídky také 
betlém, na který se jen během Vánoc 
přišlo podívat kolem 3 000 lidí,“ po-
tvrzuje zájem rektor poutního kos-
tela Sebastian Gruca. 

(Pokračování na straně 4) 

Úprava rozpočtu, rozdělení do-
tací v oblasti prevence kriminali-
ty, prodeje a směny pozemků. To 
jsou jen některé záležitosti, jimž 
se budou věnovat zastupitelé na 
svém prvním letošním zasedá-
ní, které se uskuteční ve středu  
8. února od  16.30 hodin ve vel-
kém sále střediska volného času.

Úvod zasedání bude patřit pre-
zentaci záměru výstavby solár-
ní sušárny kalu v  areálu čistírny 
odpadních vod. „Sušárna by měla 
snížit náklady na likvidaci kalu, 
a  to až čtyřnásobně. V  součas-
nosti vyprodukujeme ročně 2  500 
tun kalu, za jehož odvoz a uložení 
platíme 3,5 milionu korun. Po vy-
budování sušárny by tyto náklady 
měly klesnout na necelý milion,“ 
uvedl jednatel Krnovských vodo-
vodů a  kanalizací Libor Staněk. 
Náklady na výstavbu sušárny se 
pohybují kolem 60 milionů ko-
run. Pokud zastupitelé uznají, že 
je potřebná, pokusí se město na 
její realizaci získat dotaci Evrop-
ské unie, která může pokrýt až 
85 procent uznatelných nákladů. 
Rozhodnutí o  případné realiza-
ci by mělo padnout na některém 
z  dalších zasedání zastupitelstva 
města.

K  projednání bude zastupite-
lům předložena úprava rozpočtu, 
v  níž jsou navrženy také některé 
nové investiční akce, jako čtvrtá 
etapa řešení veřejného prostranství 
v bývalých kasárnách nebo zpraco-
vání studie pro první etapu úprav 
veřejného prostranství na Cvilíně. 
Schvalovat dále budou uzavření 
darovací smlouvy s TJ Lokomotiva 
Krnov. Dar do jednoho milionu ko-
run je určen na zhotovení projekto-
vé dokumentace pro rekonstrukci 
sportovní haly v  Kostelci. Zabývat 
se budou rovněž novelizovaným 
opatřením obce pro prodej nemo-
vitých věcí ve vlastnictví města Kr-
nova, v němž mimo jiné dochází ke 
změně specifikace pásem a také ke 
zvýšení cen pozemků.                 (dc)

Skvělým úspěchem šachistů ze 
ZŠ Janáčkovo náměstí skončil 
v úterý 17. ledna krajský přebor 
čtyřčlenných školních družstev 
v  šachu v  kategorii žáků 1. až  
5. tříd, který ve velkém sále 
střediska volného času pořá-
dal oddíl Šachy Krnov. Šachisté 
z tohoto týmu klání ovládli a po-
stoupili do republikového finále. 

Foto: Dita Círová

Ve velkém sále SVČ Krnov 
v Dobrovského ulici se 
ve středu 8. 2. 2023 
od 16.30 hodin koná 

4. zasedání 
Zastupitelstva města Krnova. 

Podrobný program 
najdete na plakátech, 
úřední desce a webu 

www.krnov.cz.
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V  polovině letošního roku bude 
zahájena rekonstrukce památkově 
chráněné sportovní haly v Petrovické 
ulici, která byla postavena začátkem 
30. let minulého století podle projek-
tu krnovského rodáka, významné-
ho vídeňského architekta Leopolda 
Bauera. V prosinci zastupitelé schvá-
lili zajištění finančního krytí na tuto 
akci ve výši 70 milionů korun včetně 
DPH z rozpočtových prostředků let 
2023-2025. V rozpočtu na tento rok 
je na zahájení opravy alokována část-
ka 15 milionů korun. „Realizaci bude 
předcházet výběr dodavatele. Před-
pokládáme, že zadávací řízení vy-
hlásíme v průběhu února nebo břez-
na,“ uvedla vedoucí odboru investic 
a správy majetku Klára Hazuchová. 

Objekt, který je výrazně pozna-
menán pozdějšími úpravami, se na-

chází ve špatném stavebním stavu. 
„Rekonstrukce zachová původní účel 
stavby i její základní dispoziční řešení 
a konstrukci, pozdější novodobé části 
budou odstraněny,“ řekla Klára Ha-
zuchová. 

V sokolovně, v níž jsou dvě tělo-
cvičny se zázemím, v současné době 
působí řada spolků, které si budou 
muset po dobu rekonstrukce na-
jít jiné působiště. „Nachází se tam 
klubovna skautů, v  tělocvičnách se 
střídají sportovci z  oddílů gymnasti-
ky, tenisu, boxu, sebeobrany, atletiky 
a  stolního tenisu. Se zástupci spolků 
budeme postupně individuálně jed-
nat. Chceme se pokusit jim zajistit 
náhradní prostory, ale zatím ještě ne-
dokážeme říct, že to zvládneme. Vše 
bude záležet na jednáních jak se sou-
časnými uživateli sokolovny, tak s pro-

vozovateli dalších tělocvičen a obdob-
ných prostor ve městě,“ řekla Kristýna 
Kutálková z odboru rozvoje města. 

Kompaktně dochovaná moderni-
stická železobetonová sportovní hala 
obdélného půdorysu s  venkovními 
terasami, krytá sedlovou střechou 
s  vikýři, s  prvky konstruktivismu 
a  Heimatbaustilu byla postavena 
v letech 1932 až 1933. Stavba zaujme 
motivy inspirovanými tvarem lodi, 
jimiž jsou trubková zábradlí, otevře-
ná schodiště a malá okénka v zaoble-
né zdi. Přízemí zaujímá malý sál se 
zázemím, v patře se nachází velký sál. 
Objekt je jedinečný v tom, že převáž-
ná většina prvků a konstrukčních de-
tailů se zachovala v původní podobě. 
Ať už se jedná o dřevěné prosklené 
příčky, kovové boční schodiště, pod-
lahy z  litého teraca včetně soklíku, 

mechanismus balkónu ve střeše nebo 
unikátní krov, jehož základ tvoří že-
lezobetonová konstrukce kombino-
vaná s klasickými dřevěnými prvky. 
Autenticitu umocňuje i zabudované 
původní tělocvičné nářadí – kruhy 
nebo šplhadla.

Sportovní hala je součástí areálu 
atletického stadionu, jehož plochy 
a  tribuny byly za 40 milionů korun 
opraveny v letech 2020 až 2021. Are-
ál se nachází v oblasti dalších spor-
tovišť, mezi něž patří tenisové kurty 
a  hala, fotbalový a  zimní stadion 
nebo skatepark. Územím se nyní za-
bývají architekti, kteří v rámci projek-
tu Krnov na start projektují úpravy 
veřejných prostranství a zpřístupně-
ní území v co největší míře veřejnos-
ti, včetně vyřešení parkování a  pěší 
i cyklistické dopravy.                         (dc)  

Bauerova sportovní hala se dočká opravy

Nájemníci by si měli 
zvýšit zálohy za teplo

Teplárenská společnost Veolia 
Energie, která dodává do většiny 
městských bytů teplo a teplou vodu, 
zvýšila od 1. ledna cenu obou těchto 
komodit. V případě tepla o 38 pro-
cent, u  teplé vody až o  86 procent. 
„Kromě dálkových dodávek tepla 
a  teplé užitkové vody máme v něko-
lika málo domech plynové kotelny, 
do nichž plyn dodává rovněž Veolia. 
Jelikož plyn taktéž zdražil, cena tepla 
a teplé vody v těchto domech vzrostla 
o 76 procent,“ uvedl městský energe-
tik Pavel Kotásek z  odboru investic 
a správy majetku.     

V souvislosti s růstem cen by měli 
nájemci městských bytů zvážit na-
výšení záloh na energie, aby po vy-
účtování letošního roku neměli vel-
ké nedoplatky. „V případě, že budou 
chtít zálohy zvýšit, měli by se dostavit 
k nám na úřad, kde jim bude vysta-
ven nový evidenční list pro výpočet 
nájemného a záloh na služby,“ uvedla 
vedoucí oddělení pronájmů a prode-
jů Blanka Krištofíková. 

Navýšení záloh a  nový evidenční 
list vyřizuje v  úřední hodiny refe-
rentka oddělení pronájmů a prodejů 
Pavla Dřímalová, kterou nájemníci 
najdou v  kanceláři číslo 421 v  pří-
zemí budovy městského úřadu na 
adrese Hlavní náměstí 34 (naproti 
radnice). Úřední hodiny jsou v pon-
dělí a ve středu od 8.00 do 12.00 a od 
13.00 do 17.00 hodin, ve čtvrtek pak 
od 13.00 do 15.00 hodin.

V  případě, že se nájemníci kvůli 
zvýšení záloh ocitnou v  obtížné ži-
votní situaci, mohou se obrátit na 
krizovou telefonickou linku odboru 
sociálního a  školství, která má číslo 
732 782 366 a funguje ve všední dny 
od 8.00 do 13.00 hodin. O radu či po-
moc sociálních pracovníků mohou 
požádat i osobně v prostorách měst-
ského úřadu ve Vodní ulici v úřední 
hodiny. Ty jsou v pondělí a ve středu 
od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00 
hodin, ve čtvrtek pak od 13.00 do 
15.00 hodin. Přijít lze i bez předcho-
zího objednání.                                            (dc)

Krátce Krátce

Do veřejné podpory 
míří 17 milionů korun
Město Krnov letos podpoří poskyto-
vatele sociálních služeb a spolků, klu-
bů či organizací v oblasti sportu, kul-
tury a zájmové činnosti 16 912 837 Kč. 
Nejvyšší částka, 8 380 000 Kč, směřu-
je do oblasti sociálních a  návazných 
služeb. Sportovci obdrží 6 582 837 Kč. 
Z toho je na pravidelnou činnost dětí 
a  mládeže určeno 4 977 232 Kč, na 
sportovní akce bylo přiděleno 1 264 
005 Kč a na pravidelnou činnost v do-
spělých kategoriích zastupitelé schvá-
lili 341 600 Kč. Dalších 1 950 000 Kč 
směřuje do tří grantových okruhů 
v oblasti kultury a zájmových činnos-
tí. Kompletní seznam příjemců dotací 
je na webu města krnov.cz v odkazu 
nejčastěji hledáte – Investice, hospo-
daření a dotace – Dotační programy 
města.                                                  (dc) 
Proměňte nápad 
v projekt za milion
Pokud máte zajímavý nápad, co v Kr-
nově vybudovat nebo vylepšit, mů-
žete se zapojit do sedmého ročníku 
participativního rozpočtu. Projekty 
mohou podávat fyzické osoby starší 
patnácti let s trvalým bydlištěm v Kr-
nově, kde musí mít sídlo také práv-
nické osoby, které se chtějí zapojit. 
Termín pro přípravu a  podání pro-
jektu je do středy 15. února. O vítězi 
rozhodne hlasování veřejnosti, které 
se uskuteční od 1. do 21. dubna. Po-
drobné informace najdete na bit.ly/
PaRoKrnov2023.                             (red)
Nominujte Osobnost 
města Krnova 2022
Do 31. ledna mohou občané nomi-
novat Osobnost města Krnova roku 
2022, a to prostřednictvím elektronic-
kého formuláře, který najdou v odka-
zu bit.ly/osobnost-2022. V  případě, 
že preferují listinnou podobu, tak 
vytištěný formulář získají v podatelně 
městského úřadu v  budově radnice 
či v turistickém informačním centru 
v  Hobzíkově ulici. Kromě jména je 
potřeba svůj návrh zdůvodnit, pří-
padně přiřadit nominovaného k jed-
né z šesti již tradičních kategorií. Těmi 
jsou Výjimečný počin, Humanita, 
Sport, Kultura, Vzdělávání a  Podni-
kání, rozvoj, inovace.                       (red)

ČOI poradí s reklamacemi
V budově městského úřadu v Hobzí-
kově ulici se v úterý 7. února od 9.00 
do 13.00 hodin uskuteční konzultační 
den České obchodní inspekce Ostra-
va pro občany ve věci reklamačního 
řízení. Poradnu ČOI zájemci najdou 
v  prostorách Živnostenského úřa-
du, který se nachází nad turistickým 
informačním centrem a  má vstup 
z  uličky vedoucí k  parkovišti v  ulici 
Mlynářské.                                           (red)
Konzultační hodiny 
městské architektky
Městská architektka Zuzana Stanjuro-
vá Mateiciucová nabízí veřejnosti kaž-
dé druhé pondělí v měsíci konzultač-
ní hodiny soukromých záměrů, které 
budou realizovány ve městě Krnově. 
Nejbližším termínem je pondělí 13. 
února. Architektka bude zájemcům 
k  dispozici po předchozí domluvě 
přes e-mail:  architekt@mukrnov.cz 
od 16.00 do 17.00 hodin v  kancelá-
ři č. 105, která se nachází ve 3. patře 
budovy radnice na Hlavním náměstí. 
Konzultace jsou zdarma.                  (dc)
Vašich 60 minut
Občané mají možnost jednou za mě-
síc řešit s vedením radnice jakoukoliv 
problematiku, jež se týká města. Příští 
měsíc se tak stane ve středu 1. února 
od 16.00 do 17.00. Zájemci se nemu-
sí předem ohlašovat a  domlouvat si 
schůzku. Stačí, aby se v uvedené době 
dostavili na radnici a zaklepali na jed-
ny z dveří v prvním poschodí, vedou-
cích do kanceláří vedení města.     (red)
Pod mostem je veřejné osvětlení
Z podnětu občanů bylo nainstalová-
no veřejné osvětlení pod železničním 
mostem v  Albrechtické ulici. Po do-
hodě se Správou železnic, jíž mostní 
konstrukce patří, pracovníci Technic-
kých služeb Krnov umístili po obou 
stranách dvě světla, která se rozsvěcí 
a zhasínají zároveň s veřejným osvět-
lením.                                                     (dc)
Zastupitelstvo města: 
seznam členů a kontakty 
Na webových stránkách města www. 
krnov.cz v odkazu Informace pro ob-
čany – Vedení města – Zastupitelstvo 
města – Členové zastupitelstva najde-
te seznam všech zastupitelů, včetně 
jejich e-mailových adres.                    (dc) 

V pondělí 23. ledna byly na městském úřadě odpečetěny kasičky 
Tříkrálové sbírky a spočítán výtěžek. V Krnově jich bylo 40 a lidé do 
nich přispěli rekordní částkou 256 643 Kč.      Foto: Tomáš Gaudek
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Novinka: Portál živnostenského podnikání
Ministerstvo průmyslu a obcho-

du uvedlo 1. 1. 2023 do provozu 
Portál živnostenského podnikání 
(dále jen Portál) na adrese www.
rzp.cz, který významnou měrou 
rozšiřuje stávající služby registru 
živnostenského podnikání pro ve-
řejnost.

Portál kromě služeb poskytova-
ných stávajícím veřejným webem 
registru živnostenského podni-
kání, které plně integruje, přináší 
veřejnosti následující nové služby:

Průvodce živnostenským pod-
nikáním, který obsahuje všechny 
potřebné informace pro řešení 
základních životních situací stáva-
jícího a  nového podnikatele, jako 
jsou informace o vzniku, změnách 
a ukončení živnostenského podni-

kání, informace o  průběhu a  oče-
kávaném výsledku řízení, kterým 
je realizováno podání podnikatele, 
o správních poplatcích a další.

Poskytování výpisů ze živnos-
tenského rejstříku, přičemž stáva-
jící služba získání výpisu z veřejné 
části registru živnostenského pod-
nikání je rozšířena i o možnost zís-
kání výpisu obsahujícího neveřejné 
údaje týkající se osoby žadatele 
(služba je podmíněna autentizací 
uživatele).

Adresář živnostenských úřadů, 
který obsahuje všechny potřebné 
údaje o všech živnostenských úřa-
dech v  České republice (tj. adresa 
sídla, úřední hodiny, kontaktní 
údaje atd.); uživatel si může vyhle-
dat „zájmový“ živnostenský úřad 

podle různých kritérií, např. nej-
bližší živnostenský úřad dle zadané 
adresy, podle názvu (i částečného) 
úřadu, ale rovněž podle úředních 
hodin (dotaz, který úřad má ak-
tuálně otevřeno), apod. Výsledky 
hledání, tedy kde se vybraný živ-
nostenský úřad nachází, se uživate-
li zobrazí i odkazem v mapě.

Reklamace údajů – podnikatel 
bude moci reklamovat nesprávnost 
údajů zapsaných v  živnostenském 
rejstříku, popř. nesprávné nebo 
chybějící vazby jiných subjektů ve-
dených v  živnostenském rejstříku 
na svoji osobu. Služba reklamace 
údajů je určena pouze autentizova-
ným uživatelům.

Potřebuji poradit – umožní 
uživatelům zadávat dotazy a poža-

davky v  souvislosti s  provozem 
Portálu nebo dotazy týkající se 
obsahu živnostenského rejstříku, 
problematiky živnostenského zá-
kona, jako např. vznik a ukončení 
živnostenského oprávnění, pře-
rušení provozování živnosti, jaké 
oprávnění podnikatel potřebuje 
pro výkon určité činnosti apod.

Informace o  změnách – služ-
ba Poskytování notifikací změn 
zápisu v  živnostenském rejstříku 
umožní podnikatelům získat in-
formace o změnách údajů zapsa-
ných v  živnostenském rejstříku, 
které se jich týkají (např. změna 
adresy bydliště, změna obsahové 
náplně živnosti, kterou provozují, 
změna příjmení podnikatele atd.). 

(red)

V  minulém díle seriálu, který je 
zaměřený na podnikatele a  živnost-
níky mající vztah k  městu Krnovu, 
jsme představili Šárku Bočkovou, 
spolumajitelku společnosti Za-
hradní OLLA. Ta „štafetu“ předala 
Ester Grůzové, která je dula a  pro-
vází ženy těhotenstvím a  porodem. 
1. V jakém oboru a jak dlouho pod-
nikáte?

Jsem porodní dula, což je nezdra-
votní pomáhající profese pro těhot-
né ženy a  jejich rodiny. Provázím 
ženy a  jejich partnery těhotenstvím 
v předporodních přípravách. Ty, kte-
ré o to stojí, doprovázím i k samotné-
mu porodu, kde je mou hlavní náplní 
poskytnout rodící ženě fyzickou, 
ale převážně psychickou podporu. 
Udělat okolo ženy a jejího muže po-
hodu a  klid, zkrátka poskytnout ta-
kový „porodní wellness“. S  rodinou 
pak zůstávám v kontaktu, jezdím na 
poporodní návštěvy, kde většinou 
řešíme kojení. Druhým mým obo-
rem je masérská činnost, kdy jsem 
se rozhodla zaměřit na péči o  ženy 
jakéhokoliv věku, nejen těhotné a po 
porodu. Propojení služby duly s ma-
sážemi mi dává velký smysl a líbí se 
mi, že mohu nabídnout široké spekt-
rum péče o ženu. Letos v září to byly 
dva roky, co mám založený živnos-
tenský list, ale začínala jsem v  po-
čátcích covidové pandemie a tak byl 
start v podnikání velmi těžký. Chvíli 
po otevření provozovny jsem ji mu-
sela zavřít, s  pokrytím nezbytných 
nákladů mi velmi pomohl manžel. 
Plnohodnotně podnikám tedy zhru-
ba rok a půl.
2. Proč právě v Krnově?

Protože mi v  Krnově tento druh 
péče v těhotenství chyběl. Nebyla zde 
dula, ani možnost zajít si na těhoten-
skou masáž. A  taky proto, že jsem 
v  Krnově vyrostla, chodila do škol, 
porodila jsem dvě dcery a  bydlím 
tady. Mám ke Krnovu velké citové 
vazby a doslova jsem v něm zapustila 
kořeny. Na poliklinice mám útulnou 
masérnu a prostor pro setkávání se 
s  ženami, ale v  rámci dulí profese 
trávím poměrně dost času na ces-
tách mimo Krnov. Doprovázím 
ženy do porodnic, které si vyberou, 
a  tak se pohybuji mezi Krnovem, 

Šternberkem, Opavou, Ostravou 
a Havířovem.
3. Jaké služby zákazníkům nabízíte?

Kromě kompletní předporodní 
přípravy, osobního doprovodu do 
porodnice a  podpory při porodu, 
navštěvuji ženy doma a  konzultuji 
s nimi průběh šestinedělí a poskytuji 
s  tím spojené laktační poradenství. 
Půjčuji také různé těhotenské, po-
rodní a  kojící pomůcky nebo knihy 
s porodní tématikou. Můžu pomoci 
s  nošením miminka v  šátku, kte-
ré půjčuji na nošení i  podvazování 
bříška nebo na stoličky pro ženskou 
bylinnou napářku, případně mohu 
pomoci se zpracováním placenty. 
A  pak masážní služby, kdy nabízím 
uvolňující olejovou těhotenskou ma-
sáž nebo přes Rebozo šátky, která má 
původ v Mexiku. Po porodu si žena 
může dopřát ruskou masáž Romb 
-Mokosh, která podpoří tělo v  pro-
cesu poporodního hojení. Nabízím 
i klasické relaxační masáže pro netě-
hotné ženy či individuální těhotenské 
a poporodní cvičení.
4. Na čem si zakládáte?

Na tom, že vše, co dělám, dělám, 
jak nejlépe dovedu. Potom není pro-
stor pro pochybnosti, že jsem něco 
mohla udělat lépe.
5. Jaké jsou Vaše podnikatelské plá-
ny pro nejbližší období?

Čeká mě několik dalších kurzů, 
díky kterým mohu ženám nabídnout 
ještě o  kousek kvalitnější a  zají-
mavější péči jak z  masérského, tak 
i z těhotenského prostředí. V novém 
roce se chystám přidat do nabídky 
kompletní předporodní přípravu 
pro páry v rámci skupinových kur-
zů, zatím se totiž k porodu připra-
vujeme individuálně. Skupinové 
akce tohoto charakteru v  Krnově 
i na Bruntálsku chybí.
6. Zapojujete do provozu i  stu-
denty?

Ne.
7. Jak vypadá Váš pracovní den?

Každý je trochu jiný. Pestrost je 
však pro mě moc důležitá, nedo-
kázala bych dělat neustále to samé 
dokola. Nejnáročnější obdobím pro 
porodní duly je pohotovost, kterou 
držím od 38. týdne těhotenství (14 
dní před termínem porodu) až do 

narození miminka. Znamená to, že 
jsem kdykoliv ve dne a v noci při-
pravená vyrazit k  porodu, neodjíž-
dím daleko, nepiju alkohol, mám 
stále plnou nádrž v  autě a  v  noci 
nevypínám telefon. K  tomu je za-
potřebí velká tolerance a  pomoc 
celé rodiny. Mívám v  péči dvě až 
čtyři ženy za měsíc a  to znamená, 
že jsem prakticky neustále v poho-
tovosti. S  tím každý večer usínáme 
a neustále plánujeme, jak to udělá-
me, když bych musela v noci odjet. 
Takže, když v  noci jedu k  porodu, 
manžel vypraví dcery do školy, pak 
je vyzvedne, rozveze do kroužků 
a já jsem s ženou v porodnici. Nikdo 
neví, jak dlouho to může trvat, ně-
kdy jsem pryč celý den i noc. Mezi-
tím napíšu zprávy všem ženám, co 
byly objednány na masáž, nebo na 
schůzku, ať zbytečně nechodí. Když 
k  porodu nejedu, ráno vypravím 
holky do školy a  jedu do své pro-
vozovny na poliklinice, kde mám 
domluveny masáže, předporodní 
přípravy nebo konzultace. Kolem 
oběda jedu pro mladší dcerku do 
školy a  vezu ji do kroužků, pak se 
vracím do provozovny, kde často 
mívám až do večera další masáže 
a schůzky. Mnoho žen může až od-
poledne po práci, nebo jsou vázány 
na hlídání dětí manželem, takže od-
polední a večerní časy jsou ty nejžá-
danější. Některé dny mám pocit, že 

jsem v jednom kole, v jiné se šetřím, 
věnuju se administrativě či relaxuju 
a tvořím.
8. Na jakém místě v okolí nejraději 
trávíte volný čas?

Nejčastěji jsme s rodinou v Kra-
sově, kde máme zahradu, a  kde se 
dobíjím hrabáním v zemi nebo pro-
cházkami po kopcích. Z míst v Kr-
nově mám nejraději okolí Cvilína.
9. Kdo je Vaším vzorem?

Nemám konkrétní vzor. Sleduji 
na sociálních sítích mně blízké čes-
ké i zahraniční duly a porodní asis-
tentky, všechny mě velmi inspirují.
10. Co byste doporučila začínají-
cím podnikatelům?

Sama jsem ještě začínající podni-
katelka a  teprve se podnikat učím. 
Není jednoduché přepnout na pod-
nikatelské myšlení a současně dělat 
pomáhající službu, která je spíš po-
sláním. Učím se dostatečně ocenit 
svou odvedenou práci a  kolikrát 
i nepracovat zadarmo, říkat ne, ne-
sebrat si prací všechen volný čas. Je 
toho hodně, na co člověk v podni-
kání narazí, ale nabízí velký prostor 
pro osobní růst, který s tím jde ruku 
v ruce.
11. Komu dalšímu byste předchozí 
otázky položila a proč právě jemu?

Je to má kamarádka Zuzka Miler-
ská. Má nadšení pro byznys a fungu-
je jí to. Podniká stylem, který je mi 
moc blízký a inspirativní. Má laskavý 
a lidský přístup k okolí, ale i k sobě. 
Velmi rozumí zdraví a kvalitním do-
plňkům stravy nebo netoxické kos-
metice.                                                 (tg)

10 + 1 otázka pro krnovského podnikatele
Jméno: Ester Grůzová
Věk: 36 let
Firma: Certifikovaná porodní 
dula & masáže pro ženy
Web: www.dula-ester.cz
Ideálně strávený víkend: 
S  partou přátel na chalupě 
u krbíku.
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Z knih je to Kurande-
ra, z hudby Zuzana Navarová 
a Už jsme doma, z filmů mám 
ráda třeba Velkou rybu od 
Tima Burtona.
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Senioři mohou žádat
o byty v bývalé škole

Cvilín i TIC v zájmu návštěvníků

Pronájem 
bytů

Ze zpráv 
městské policie

V nemocnici 
bude pobočka 
matriky 

Volná místa

(Pokračování ze strany 1)
Souvislost mezi zvýšeným zá-

jmem o návštěvu cvilínského kos-
tela a  znovuotevřením rozhledny 
potvrzuje rovněž pracovnice TIC 
Krnov Markéta Mintálová. „Od je-
jího otevření po rekonstrukci se od 
20. srpna do 31. října 2021 z  vy-
hlídkové terasy podívalo na Krnov 
a  jeho okolí celkem 12 105 osob, 
vloni to za celou sezonu bylo 22 877 
návštěvníků,“ vypočítává a dodává: 
„Vyšší zájem byl také o  naše infor-
mační centrum, do něhož vloni za-
vítalo o  2  355 osob více než v  roce 
2020 a o 6 053 více než roce 2021, 
kdy však bylo z  důvodu pandemie 
čtyři měsíce zavřeno.“

Pracovnice TIC věří, že rostou-
cí trend v  návštěvnosti bude letos 
pokračovat. Přispět by mohly také 
vily. Krnov je totiž jedním z  mála 
měst, která se mohou chlubit sou-
borem zachovaných a  architekto-

nicky zajímavých budov, stavěných 
nebo přestavovaných výjimečnými 
architekty, jako byli Otto Prutscher 
či Leopold Bauer. „Do konce dubna 
proto v  rámci česko-polského pro-
jektu Historické pohraničí chceme 
vydat nový propagační materiál 
Krnovské vily. Bude v  něm zatím 
osm nejvýznamnějších budov u nás 
a  dvě z  Prudniku. Od května pak 
chceme nabízet sobotní putování po 
krnovských vilách, v  rámci kterých 
bude možné některé z  nich navští-
vit,“ popisuje Markéta Mintálová. 
V  dalších letech by materiál mohl 
být rozšířen až na tři desítky zná-
mých i  méně známých vil, včetně 
informací o  osudech lidí, kteří se 
o  vznik těchto staveb zasloužili. 
K  tomu bude k  dispozici i  trhací 
mapa formátu A3.

Ještě letos je v plánu vydání dal-
ších materiálů, věnovaných roz-
hlednám na české i  polské straně 

nebo sakrálním objektům. „Vydá-
me polskou mutaci publikace Cír-
kevní památky - Ve znamení kříže 
a hvězdy a dotiskneme českou verzi 
materiálu Cvilín - Nejromantičtější 
místo v kraji, který byl už rozebrán. 
Obojí bude realizováno v  rámci 
projektu Podpora turistických infor-
mačních center v Moravskoslezském 
kraji pro rok 2023,“ vyjmenovává 
Markéta Mintálová. 

Chybět nebude ani hra, kterou 
návštěvníci TIC znají už z  loňska, 
kdy za návštěvu tří památek v Kr-
nově a  jedné v  Prudniku získají 
zdarma deník na turistické vizitky. 
„Z dalších aktivit pro rodiny s dět-
mi nabízíme questy či Dobrodruž-
ného průvodce, je možné si objed-
nat i  skupinové prohlídky radniční 
věže,“ uzavírá Markéta Mintálová 
s tím, že veškeré informace zájemci 
najdou také na stránkách www.in-
fokrnov.cz.                                      (tg)

• 1+1, Albrechtická 37, číslo bytu 
18 (podlaží 2). Výměra: 37,73 m2, 
nájemné 2 310 Kč, služby (1 osoba) 
1 670 Kč (+ 630 Kč každá další oso-
ba), celkem 3 980 Kč/měsíc/1 osoba. 
Platnost do 2. 2.
• 1+1, Zámecké náměstí, byt č. 22 
(4. podlaží). Výměra: 38,35 m2, ná-
jemné: 3  078 Kč, služby (1 osoba) 
1 900 Kč (+ 600 Kč každá další oso-
ba), celkem 4 978 Kč/měsíc/1 osoba. 
Platnost do 7. 2., prohlídka 30. 1. 
od 14.45 do 15.15, řízení obálkovou 
metodou: 8. 2. v 15.00.
Více informací na www.krnov.cz, na 
čísle 554 697 424 a e-mailu ssurmo-
va@mukrnov.cz

Ke zraněnému seniorovi 
přivolali syna
Oznámení o seniorovi, kterému se při 
procházce kolem řeky Opavice zřej-
mě udělalo nevolno, přijal dispečer 
městské policie ve středu 11. ledna 
dopoledne. Na místo vyslal hlídku, 
jež muže našla už sedícího na lavičce, 
na kterou mu pomohla žena, která 
událost městské policii ohlásila. Se- 
nior strážníkům sdělil, že zakopl, 
upadl, bolí ho noha, pročež nemů-
že pokračovat dále, a  ti kontaktovali 
jeho syna, který pro otce přijel vozem.
Krmení koček hatily 
zabouchnuté dveře
S žádostí o otevření pronajatého bytu 
svého bratra se obrátil na městskou 
policii muž v  úterý 10. ledna krátce 
po poledni. Po dobu jeho nepřítom-
nosti mu totiž krmil kočky a dohlížel 
na domácnost, dveře si však zabou-
chl. Strážníci proto informovali maji-
tele bytu, který souhlasil s tím, aby do 
něj vstoupili, a hlídka následně dveře 
bez jejich poškození otevřela.
Mladý pár škodil 
v prodejně hned dvakrát
Hned dvakrát se dvojice mladých 
nenechavců vydala do jednoho z kr-
novských supermarketů v  pondělí  
9. ledna. Mladík s dívkou odpoledne 
pronesli bez zaplacení přes pokladny 
sluchátka a  prezervativy v  celkové 
hodnotě 220 korun, k večeru se vrá-
tili a zůstalo po nich poškozené zbo-
ží. Protože už jejich první návštěvu 
zaznamenal kamerový systém, při 
té druhé ochranka dvojici zadržela 
a předala ji strážníkům.                     (tg)

Městský úřad v  Krnově otevře 
od února v  krnovské nemocni-
ci detašované pracoviště matriky. 
Bude sloužit nejen rodičům dětí 
narozených v tamní porodnici pro 
vyřízení rodného listu, ale také pra-
covníkům SZZ Krnov, kteří budou 
potřebovat službu vidimace a lega-
lizace, tedy ověření listin a podpisů. 
„Pracoviště bude v  provozu kaž-
dé pondělí od 12.30 do 16.30 hodin 
a  čtvrtek od 12.30 do 15.00 hodin. 
Služby bude poskytovat vždy jeden 
matrikář nebo matrikářka,“ uvá-
dí vedoucí odboru správního Petr 
Žukovský. Detašované pracoviště 
matriky se poprvé otevře ve čtvrtek 
2. února a  lidé ho najdou v příze-
mí gynekologicko-porodnického 
oddělení v kanceláři přijímací am-
bulance. 

Vyřízení rodného listu dítěte je 
možné jen po předložení všech po-
třebných dokladů. U  vdané matky 
předkládá jeden z  rodičů doklad 
totožnosti a  oddací list. V  přípa-
dě chybějícího otce u  porodu je 
potřeba prohlášení o  jménu dí-
těte. U  svobodné matky je třeba 
předložit zápis o  určení otcovství 
k  nenarozenému dítěti souhlas-
ným prohlášením rodičů a průkaz 
totožnosti. V  případě, že rodiče 
dítěte nemají zápis o určení otcov-
ství, jsou zapotřebí k  jeho sepsání 
doklady totožnosti, rodné listy, 
u  matky rozvedené pak rozsudek 
o  rozvodu s  nabytím právní moci 
a u ovdovělé matky úmrtní list. 

„Rodný list dítěte pak bude vysta-
ven na detašovaném pracovišti mat-
riky přímo, případně zaslán poštou. 
Věříme, že využitím této služby hned 
v nemocnici odpadnou rodičům sta-
rosti s cestou na úřad, a očekáváme 
také, že se tímto na úřadě o  něco 
sníží počet klientů, což zkrátí čekací 
doby,“ uzavřel Petr Žukovský.

V  minulém roce krnovský ma-
triční úřad vydal celkem 583 rod-
ných listů.                                                     (dc)

Město Krnov nabízí byty 1+0 
v  komunitním domě pro seniory 
v Bruntálské ulici, který v roce 2020 
vznikl přestavbou jedné z  budov 
bývalé školy v  Kostelci. „Přestože 
byty jsou většinou obsazené, žádosti 
přijímáme průběžně. Nyní víme, že 
v nejbližší době se uvolní dva byty,“ 
uvedl Jaromír Parma z  oddělení 
pronájmů a prodejů, který přijímá 
žádosti občanů. 

Ti kromě věku 60 a více let musí 
splňovat i  další podmínky. „A  to 
nepřetržitý trvalý pobyt v  Krnově 
minimálně tři roky před podáním 
žádosti. Další podmínka se týká 
příjmu. Průměrný čistý příjem 
v  období 12 kalendářních měsíců 
před uzavřením nájemní smlouvy 
by neměl přesáhnout jeden násobek 
průměrné měsíční mzdy v  případě 
jednočlenné domácnosti, nebo 1,2 
násobek v  případě dvoučlenné do-
mácnosti. Budoucí nájemníci také 
nesmějí k  datu uzavření nájemní 
smlouvy mít ve vlastnictví ani podí-

lovém spoluvlastnictví bytový dům, 
rodinný dům nebo byt či mít druž-
stevní podíl v  bytovém družstvu. 
Bezdlužnost vůči městu je pak sa-
mozřejmostí,“ vyjmenoval Jaromír 
Parma. Žadatel by rovněž neměl 
trpět psychózami nebo jinými psy-
chickými poruchami, které ovliv-
ňují soužití s okolím, a nesmí patřit 
mezi nespolehlivé nájemníky, kteří 
v  posledním roce před podáním 
žádosti opustili městský nájemní 
byt z důvodu neobnovení nájemní-
ho vztahu ze strany města.

Formulář žádosti o  přidělení 
bytu si zájemci mohou vyzvednout 
v  oddělení pronájmů a  prodejů, 
v kanceláři č. 424 u pana Jaromíra 
Parmy. Ten zájemcům poskytne 
bližší informace jak osobně, tak te-
lefonicky na čísle 554 697 444, nebo 
prostřednictvím e -mailu: jparma@ 
mukrnov.cz. Žádost si mohou po-
dat také stávající žadatelé o  byt 
v domech zvláštního určení (domy 
s pečovatelskou službou).            (dc)

Také ve 27 krnovských okrscích se 13. a 14. ledna uskutečnilo prv-
ní kolo volby prezidenta České republiky. Jelikož žádný z kandidá-
tů nezískal nadpoloviční počet hlasů, koná se 27. a 28. ledna kolo 
druhé. Volební místnosti budou otevřeny v pátek od 14.00 do 22.00 
hodin, v sobotu od 8.00 do 14.00 hodin.                 Foto: Igor Kozelek

• Ředitel Domova pro seniory Krnov 
vyhlašuje výběrové řízení na pozici 
vedoucí úseku sociálního a  přímé 
péče. Bližší informace na www.dskr-
nov.cz v sekci Volná místa.
• Město Krnov vyhlašuje výběro-
vé řízení na obsazení pracovního 
místa sociální pracovník odděle-
ní sociálně právní ochrany dětí 
a rodiny. Pracovní poměr na dobu 
určitou. Více na stránkách města 
www.krnov.cz, přihlášky zasílejte 
do 3. 2. do 12.00.
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Po vypuknutí stavovského povstá-
ní proti Habsburkům v roce 1618 se 
jedním z vůdců odbojných slezských 
stavů stal krnovský kníže a  brani-
borský markrabě Jan Jiří. Za jeho 
protihabsburský postoj mu císař Fer-
dinand II. krnovské knížectví zkon-
fiskoval a na jaře 1622 jej udělil Karlu 
knížeti z Lichtenštejna. S příchodem 
nového majitele na Krnovsko došlo 
k zásadním změnám v náboženských 
poměrech. Dosavadní protestanská 
víra byla po sto letech nahrazena 
z moci knížete katolickým vyznáním. 
Do Krnova byli povoláni zpět členo-
vé minoritského řádu a  kostely byly 
předány opět do rukou katolíků, jak 
tomu bylo před rokem 1523. Veřejný 
i náboženský život krnovských měš-
ťanů řídila nová ustanovení, tzv. poli-
cejní řády, které se současně dotýkaly 
i krnovských škol. 

Podle instrukce krnovského kní-
žete Karla Eusebia z roku 1635 měly 
v  krnovských školách vyučovat jen 
řádně vzdělané osoby, navíc v počtu 
vždy minimálně jeden učitel a  dva 
jeho pomocníci. Ti měli za svou služ-
bu dostávat pravidelný plat. Tak jako 
dříve, příslušel dohled nad školami 
církvi, resp. krnovskému faráři. Exis-
tence jakýchkoli jiných škol, které by 
nepodléhaly faráři a  městské radě, 
byly zakázány. Podobným způsobem 
jako nařízení z  roku 1635 vyzněla 
i další poučení knížete Karla Eusebia, 

tentokráte z let 1672 a 1675. Určovala 
pravidla pro každodenní, běžný život 
krnovských měšťanů, a  mimo jiné 
nařizovala, aby byly školy obsazovány 
odborně kvalifikovanými a vzdělaný-
mi lidmi, kteří nejen udrží mládež při 
studiích, ale současně ji naučí mrav-
nosti, počestnosti a pravé zbožnosti.

Existence krnovských škol v  17. 
a 18. století byla úzce svázána s pro-
středím farního kostela sv. Martina 
a v jeho těsné blízkosti nacházejícího 
se městského hřbitova. V areálu obe-
hnaném v  té době kamennou zdí, 
stál zděný dům kostelního zvoníka, 
ve kterém se kromě bytu nacházela 
také farní škola pro chlapce a dívky. 
Zvoník se staral nejen o provoz ško-

ly, ale zajišťoval dětem hlavně výuku 
čtení a psaní (lectione et ortographia) 
v  němčině. Za učitelování dostával 
menší plat, vedle kterého mu nále-
žela ještě mzda a naturálie za zvoně-
ní v  kostele. Vzdělávání v  krasopisu 
(politiori ortographia) a  počítání 
(arithmetika) vedl na farní škole scho-
larcha (v původním označení ředitel 
či spíše dozorce školy). Na rozdíl od 
zvoníka, kterého vyplácelo město 
a fara, plynuly scholarchovi příjmy ze 
školného, jež mu platili žáci.

Vedle zmíněného domu zvoní-
ka a v něm situované farní školy stál 
v prostoru hřbitova ještě jeden, větší 
kamenný dům, který sloužil farnímu 
gymnáziu. Kromě třídy se v něm na-

cházely i byty učitelů. V čele farního 
gymnázia stál rektor (dnes bychom 
řekli ředitel), který ve škole vyučoval 
základy latinského a německého jazy-
ka. Učitelský sbor dále tvořili kantor 
(učitel zpěvu) a  varhaník, kteří žáky 
gymnázia vzdělávali v kostelní muzi-
ce a chrámovém zpěvu. Nejstarší do-
klady o přítomnosti varhaníků v Kr-
nově pocházejí právě z poloviny 17. 
století. Všichni učitelé farního gym-
názia byli placeni krnovskou měst-
skou radou. S výjimkou školních mi-
strů (akademicky vzdělaných osob) 
byli ostatní školní i kostelní sluhové 
přijímáni do učitelského stavu po 
dohodě s  městskou radou a  pouze 
s  výslovným souhlasem faráře. Při-
jímání i odvolávání školních mistrů 
však častokrát vyvolávaly mezi vrch-
ností a  farářem spory. Všeobecné 
podmínky, týkající se zaměstnávání 
učitelů, upravil až patent Marie Te-
rezie z  roku 1750. Do poloviny 18. 
století neexistovala v českých zemích 
ani jasná pravidla pro formu a  roz-
sah vzdělávání učitelů. Je zřejmé, 
že do té doby stačila k  vykonávání 
pedagogické profese na nejnižším 
stupni škol pouze základní znalost 
trivia a letitá praxe. Zásadní přelom 
v dějinách školství, podobě škol a ve 
způsobu vzdělávání dětí i učitelů tak 
přineslo teprve osvícenství, resp. te-
reziánské a josefínské reformy druhé 
poloviny 18. století.      Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (4.)

Křížovka: Barvení vlasů. Baví se dvě školačky: „Přestav si, Aničko, že včera večer, když si maminka doma barvila své vlasy načerno, aby ušetřila za kadeřníka, tak se jí pořád
motal pod nohama náš bílý pes. Neustále ho musela napomínat a odhánět, ať jde od ní dál, aby ho nepokapala barvou." „No, a jak to dopadlo, Natálko?" vyzvídá kamarádka. 
„Vůbec neposlouchal, ...(dokončení v tajence křížovky)."
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Latinsky psaný text matriky děkanského úřadu zachycující exis-
tenci škol v Krnově ve druhé polovině 17. století.
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27. 1. 2023 - 12. 2. 2023

Gymnázium
KRRNOC – čtvrtá přednášková noc, 
tentokrát s právníkem Tomášem Sob-
kem, architektem Markem Juránkem, 
ředitelem knihovny Jakubem Mru-
zem, primářem Lukášem Burdou, 
cukrářkou Terezou Hudečkovou, ře-
ditelem gymnázia Vladimírem Schre-
ierem a dalšími (17.00 až 24.00).
Kino Mír
AVATAR: THE WAY OF WATER 
3D – sci-fi v českém znění. Velký sál. 
Filmový návrat do nádherného světa 
Pandory ve velkolepém a  strhujícím 
dobrodružství plném akce. Po více jak 
deseti letech se tak znovu setkáváme 
s  Jackem Sullym i  s  Neytiri a  jejich 
dětmi, kteří stále bojují za to, aby se 
udrželi v bezpečí a naživu (16.15). 

NIC BYCH NEMĚNILA – doku-
mentární ČR. Malý sál. Kateřina 
je již dnes dospělá mladá žena. 
Po svém narození byla umístěna 
do dětského domova, kde strávila 
téměř pět let. Dostala ale druhou 
šanci a její život se změnil. Středis-
ko náhradní rodinné péče pro ni 
našlo novou rodinu s  otevřeným 
srdcem, která ji přijala i  s  jejím 
těžkým zdravotním hendikepem 
(18.00).
VĚČNÝ JOŽO ANEB JAK JSEM 
POTKAL HVĚZDU – dokumen-
tární ČR. Malý sál. Portrét lídra 
nejpopulárnější československé 
skupiny Elán - křesťanského budd-
histy věřícího v komunismus, vzni-
kal deset let v otevřených situacích 
souznění i nesouladu (19.45).
V ZAJETÍ MYSLI – thriller. Velký 
sál. Město terorizuje sériový vrah 
a  policie je bezmocná. Úřady si 
neví rady a požádají proto o pomoc 
jiného uvězněného sériového vra-
ha, jehož všichni znají pod přezdív-
kou Umělec (20.00). 

Kino Mír
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v českém znění. Velký sál (14.30).
ÚŽASNÝ MAURIC – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
3D – sci-fi v  českém znění. Velký 
sál (16.15). 
NIC BYCH NEMĚNILA – doku-
mentární ČR. Malý sál (18.00).
VĚČNÝ JOŽO ANEB JAK JSEM 
POTKAL HVĚZDU – dokumen-
tární ČR. Malý sál (19.45).
V ZAJETÍ MYSLI – thriller. Velký 
sál (20.00).

Kino Mír
VELKÁ SVOBODA – drama. Velký 
sál (17.30).
VŠECHNO BUDE V  POHODĚ – 
drama. Malý sál (17.45).
VE ZNAMENÍ BÝKA – drama. Malý 
sál (19.45).
VÍLY Z INISHERINU – drama. Velký 
sál (20.00).

Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí 
Divize E muži, FBC Orca Krnov-FBC 
ZŠ Uničov (17.00).
Kino Mír
ÚŽASNÝ MAURIC – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.00).
MUMIE – animovaný v českém zně-
ní. Velký sál. V Egyptě se v útrobách 
země nachází 3 000 let staré město 
mumií.    Z  císařského pověření se 
princezna Nefer musí provdat za Thu-
ta, ale ani jednomu se do toho nechce: 
Nefer touží po svobodě a Thut je aler-
gický na závazky. Přání bohů je však 
nevyhnutelné (15.15).
SPRAVEDLNOST PRO EMMETTA 
TILLA – drama. Malý sál (17.00).
ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU 
– komedie v českém znění. Velký sál 
(17.30).
NĚKDO KLEPE NA DVEŘE – thri-
ller. Malý sál (19.45).
OSTROV – romantický ČR. Velký sál 
(20.00).

Kino Mír
ÚŽASNÝ MAURIC – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.00).
MUMIE – animovaný v  českém 
znění. Velký sál (15.15).
SPRAVEDLNOST PRO EMMETTA 
TILLA – drama. Malý sál (17.00).

Koncertní síň sv. Ducha
SILVIE JEŽKOVÁ A  JAN OST-
RÝ – koncert klavíristky a flétnisty 
(19.00).
Kino Mír
SPRAVEDLNOST PRO EMMETTA 
TILLA – drama. Malý sál. Skuteč-
ný příběh, který v  roce 1955 otřásl 
Amerikou, podnítil protestní akce 
a  zaměřil pozornost na hnutí za 
občanská práva. V jeho centru stojí 
Mamie, matka Emmetta, který se 
těší na prázdniny u bratranců v Mi-
ssissippi. Mamie posadí syna v Chi-
cagu na vlak a nikdy ho už živého 
neuvidí (17.00).
ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘE-
DU – komedie v českém znění. Vel-
ký sál. Píše se rok 50 před Kristem, 
celá Galie je obsazena Římany, jen 
jedna vesnice stále odolává římské-
mu uchvatiteli. A  právě do ní při-
jíždí čínská císařovna FuYi požádat 
Galy o pomoc (17.30).
NĚKDO KLEPE NA DVEŘE – 
thriller. Malý sál. Rodinná dovolená 
v chaloupce utopené v  lesích, dale-
ko od veškeré civilizace, probíhala 
skvěle. Než se na jejich prahu ob-
jevili ti čtyři. Vypadají jako členové 

KČT 
VANDR – z Milotic nad Opavou do 
Zátora, odjezd z  hlavního nádraží 
v 9.05 hodin.
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Divize E muži, FBC Orca Krnov-Zlín 
Lions (19.30).
Flemmichova vila
ONDŘEJ KOČÁR: OBRAZY – 
vernisáž k  výstavě za účasti autora 
(17.00).
Kino Mír
SPRAVEDLNOST PRO EMMETTA 
TILLA – drama. Malý sál (17.00).
ASTERIX A  OBELIX: ŘÍŠE STŘE-
DU – komedie v českém znění. Velký 
sál (17.30).
NĚKDO KLEPE NA DVEŘE – thri-
ller. Malý sál (19.45).
OSTROV – romantický ČR. Velký sál 
(20.00).

Kino Mír
VÁNOČNÍ PŘÍBĚH – komedie 
ČR. Senior klub. Velký sál. Snímek 
plný nečekaných situací odkrývá 
rodinné vztahy u Skálů, kde „vlád-
ne“ herečka Skálová v podání Jiři-
ny Bohdalové. U Pazderků se zase 
probírají nezvaní hosté a vzájemné 
vztahy, ale u svátečního stolu se na-
konec sejdou Jiří Lábus i  Oldřich 
Kaiser, Jitka Sedláčková, Pavla Be-
retová, Máša Málková, Albert Čuba 
nebo Anna Fialová. Na horách se 
svátky rozhodne oslavit rodina 
Hynka Čermáka, a  tak si zasněže-
né závěje užije i Jana Plodková, Jan 
Nedbal či Sára Sandeva (15.00).

VELKÁ SVOBODA – drama. Vel-
ký sál. Hans Hoffman je homose-
xuál a žid. Obojí ho během 2. světo-
vé války dostalo do koncentračního 
tábora, osvobozením jeho problé-
my ale zdaleka neskončily. Kvůli 
paragrafu 175 kriminalizujícímu 
homosexualitu byl odeslán přímo 
do vězení a za mříže se v průběhu 
další dvaceti let vracel znovu a zno-
vu (17.30).
VŠECHNO BUDE V  POHODĚ – 
drama. Malý sál. Po století geno-
cidních ideologií a  destruktivního 
speciesismu si zvířata zotročila 
lidi a  ovládla svět. Na vlně naděje 
byly odstraněny sochy minulosti, 

Kino Mír
VELKÁ SVOBODA – drama. Vel-
ký sál (17.30).
VŠECHNO BUDE V  POHODĚ – 
drama. Malý sál (17.45).
VE ZNAMENÍ BÝKA – drama. 
Malý sál (19.45).
VÍLY Z  INISHERINU – drama. 
Velký sál (20.00).

Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga muži, HK Krnov-HC Bo-
humín (17.00).
Kofola Music Club
20 LET KMC OLDIES PÁRTY – 
welcome drink, dárečky, pohoda… 
(20.00).
Kino Mír
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v  českém znění. Velký sál. Violetta 
se učí na zoubkovou vílu, jenže se  jí 
to  moc nedaří. Místo, aby  dětem 
za  zoubky vyčarovala hračky jako 
ostatní zoubkové víly, jediné, co umí, 
jsou fialky. Její maturitní zkouška 
se blíží a jen víly, které ji složí, dosta-
nou drahokam, se kterým se mohou 
pohybovat tam a zpět z lidského světa 
(14.30).
ÚŽASNÝ MAURIC – animovaný 
v  českém znění. Malý sál. Mluvící 
a  hodně vykutálený kocour Mauric 

ale vznikají nové, aby potlačily vůli 
lidu. Nyní je to planeta opic, divo-
kých prasat a  lvů a  zoologická re-
voluce zvrátí a obnoví zvěrstva 20. 
století (17.45).
VE ZNAMENÍ BÝKA – drama. 
Malý sál. Nemilosrdný portrét 
rappera, který přestože se  na prv-
ní pohled topí v  luxusu, bojuje 
se  samotou a depresemi a pomalu 
se  propadá do  spirály plné drog, 
prostitutek a alkoholu. Snaží se bo-
jovat s vlastními démony, ale přes-
tože vynakládá veškerou zbylou 
energii, nedaří se  mu najít cestu 
ani k dcerce, kterou nadevše miluje 
(19.45).
VÍLY Z  INISHERINU – drama. 
Velký sál. Na odlehlém ostrově 
západně od pobřeží Irska sledu-
jeme celoživotní přátele Pádraica 
a Colma, kteří se ocitnou v nejed-
noduché situaci, když Colm neče-
kaně přátelství ukončí. Zaskočený 
Pádraic, kterému pomáhá jeho ses-
tra Siobhán a mladík Dominic, usi-
lují o obnovu přátelství a odmítají 
ne jako odpověď (20.00).

se dá dohromady se skupinou inte-
ligentních krys a  s  lidským klukem 
vymyslí plán, jak v  jednom nebo-
hém městě přijít k penězům. V pod-
zemí města se ale ukrývá tajemství 
a z Mauricovy perfektně nachystané 
finty se stane nečekané dobrodružství 
(15.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
3D – sci-fi v českém znění. Velký sál 
(16.15). 
SRDCE NA DLANI – komedie 
ČR. Dámský filmový večer. Malý 
sál. Láska se na věk nebo na místo 
neohlíží. Nikdy nevíme, kdy a  kde 
nás potká. Můžeme se zamilovat ve 
školce, v  důchodu, na ulici, v  par-
ku. Kdykoliv a  kdekoliv (19.00). 
V ZAJETÍ MYSLI – thriller. Velký sál 
(20.00).

šílené náboženské sekty a  snaží se 
nebohým dovolenkářům vysvětlit, 
že svět, jak ho znají, skončí, pokud 
ho právě oni nezachrání (19.45).
OSTROV – romantický ČR. Velký 
sál. Richard a Alice se na exotické 
dovolené pohádají, protože Richard 
se chce nechat rozvést. Rozhodnou 
se, že odletí předčasně domů, ale 
jejich malý letoun ztroskotá na 
opuštěném ostrově. Richard a Alice 
jsou tak nuceni společně čekat na 
záchranu (20.00).
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6. 2. / pondělí

10. 2. / pátek

8. 2. / středa

9. 2. / čtvrtek

11. 2. / sobota

12. 2. / neděle

Městské muzeum 

Prohlídky památek

Discgolfové hřiště 

SVČ Krnov

Kofola Music Club

Senior Point

Synagoga

Městské lázně

Edel Gallery

Městská knihovna

TIC Krnov

7. 2. / úterý
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Kino Mír
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – ko-
medie ČR. Malý sál. Líba má vždy 
jediné narozeninové přání. Trvá 
na tom, aby se na její oslavě sešla 
celá rodina, což všichni vždy splni-
li. Tedy až do letošních narozenin. 
Její syn Petr totiž letos chce totiž 
poprvé strávit narozeniny se svým 
přítelem Karlem, ale ten je pro ro-
dinu Petrovým dlouho skrývaným 
tajemstvím (17.45).
MUŽ JMÉNEM OTTO – komedie. 
Velký sál. Otto Andreson po ztrá-
tě manželky ztratí smysl života a je 
připraven všechno ukončit. Plány 
mu však naruší mladá rodina, která 
se nastěhuje do sousedního domu. 
Otto se tak seznámí s Marisol, která 
ho vyzve vidět věci jinak, a vznikne 
tak neočekávané přátelství, které 
mu změní život (17.15).
PLASTIC SYMPHONY – drama. 
Malý sál. Matouš je talentovaný 
hudebník, který však svou slibně 
se rozvíjející kariéru zanechal, když 
mu onemocněla adoptivní máma. 
Po její smrti zůstali s  nevlastním 
bratrem sami a  na živobytí si při-
vydělávají jako pouliční umělci 
(19.45).

NĚKDO KLEPE NA DVEŘE – 
thriller. Velký sál (20.00).

KČT 
VANDR – z Malé Morávky přes Ran-
nou do Světlé Hory, odjezd z hlavního 
nádraží v 8.16 hodin.
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Divize E muži, FBC Orca Krnov-Flor-
bal Vsetín (19.30).
Kofola Music Club
JÁ PÍSNIČKA – koncert ZUŠ (20.00).
Kino Mír
KORZET – historický. Malý sál (17.15).
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC 
– komedie. Velký sál. „Magic“ Mike 
Lane se poté, co zkrachoval jeho pod-
nikatelský záměr, kvůli němuž přišel 
na mizinu, vydává do Londýna. Zde 
ho čeká bohatá žena, která má pro něj 
neodolatelnou nabídku, ale i vlastní taj-
ný plán (17.45).

UTEČ! – horor. Malý sál (19.45).
TITANIC: 25 VÝROČÍ 3D – drama. 
Velký sál (20.00).

Kino Mír
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – ko-
medie ČR. Malý sál (17.45).
MUŽ JMÉNEM OTTO – komedie. 
Velký sál (17.15).
PLASTIC SYMPHONY – drama. 
Malý sál (19.45).
NĚKDO KLEPE NA DVEŘE – 
thriller. Velký sál (20.00).

Městská knihovna
DUŠE V  OBLACÍCH – cestopisná 
přednáška Přemysla Luljaka o pěším 
putování Pyrenejemi (18.00).
Kino Mír
KORZET – historický. Malý sál. Cí-
sařovna Sissi je módní ikonou a ztě-
lesněním  mladistvé krásy. Píše se 
rok 1877 a blíží se její 40. narozeniny, 
spoutaná postavením i kritikou okolí, 

Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga muži, HK Krnov-HC 
Falcons Karviná (17.00).
Městské divadlo
NA KOUZELNÉM PALOUČKU – 
loutková revue skupiny Loudadlo 
pro děti (15.00). 
Kino Mír
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.00).
MUMIE – animovaný v  českém 
znění. Velký sál (15.30).
KORZET – historický. Malý sál 
(17.15).
TITANIC: 25 VÝROČÍ 3D – dra-
ma. Velký sál (17.45).

Kofola Music Club
MÍŠA RŮŽIČKOVÁ – pohádkové 
království pro děti (15.00).
Kino Mír
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.00).
MUMIE – animovaný v  českém 
znění. Velký sál (15.30).
KORZET – historický. Malý sál 
(17.15).
TITANIC: 25 VÝROČÍ 3D – dra-
ma. Velký sál (17.45).
UTEČ! – horor. Malý sál (19.45).
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TA-
NEC – komedie. Velký sál (20.00).

Kino Mír
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – ko-
medie ČR. Malý sál (17.45).
MUŽ JMÉNEM OTTO – komedie. 
Velký sál (17.15).
PLASTIC SYMPHONY – drama. 
Malý sál (19.45).
NĚKDO KLEPE NA DVEŘE – 
thriller. Velký sál (20.00).

www.mikskrnov.cz
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stá-
lá expozice ve Flemmichově vile.
VÝTVARNÁ VÝPOVĚĎ DĚTÍ 
2022 – výstava prací žáků výtvarné-
ho oboru Základní umělecké školy 
s.r.o. Krnov na téma Život k vidění 
do 31. ledna.
OSVOBODITEL SEDLÁKŮ HANS 
KUDLICH: 200 LET OD JEHO 
NAROZENÍ – putovní výstava 
k vidění do 26. března.

V  TIC Krnov lze domluvit indivi-
duální prohlídky památek, jako je 
kostel sv. Ducha, Flemmichova vila, 
synagoga, věž kostela sv. Martina, 
kostel sv. Benedikta, poutní kostel 
Panny Marie Sedmibolestné na Cvi-
líně, radniční věž, kostel Narození 
Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu 
Šelenburk a rozhledna na Ježníku.

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.

www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – 
Míša Růžičková (12. 2.), Tata Bojs 
(24. 2.), Horkýže Slíže (25. 2.).

Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 17.00 
hodin a čtvrtek od 8.00 do 12.00 hodin.

www.krnovska-synagoga.cz
NEVIDITELNÉ SYNAGOGY – vý-
stava fotografií Štěpána Bartoše k vi-
dění do 28. února.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00), 
So (13.00-16.00) a  Ne (10.00-12.00, 
13.00-16.00). Prohlídky začínají vždy 
v  celou hodinu, na objednávku Po 
stopách krnovských židů (608 643 487 
nebo synagogakrnov@email.cz.)

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného  
vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 
předložit doklad totožnosti, zaplatit 
půjčovné na den a vratnou zálohu. 
Více informací v  TIC Krnov. Ote-
vřeno ve všední dny od 9.00 do 
17.00 hodin, v  sobotu od 9.00 do 
13.00 hodin. 

Obchodní dům
SVATOSLAV BÖHM: VÝBĚR 
Z TVORBY – výstava k vidění do  
1. března v  úterý až v  pátek od 
14.00 do 18.00 hodin, v sobotu od 
9.00 do 12.00 hodin. 

www.knihkrnov.cz
ORAVA X SLEZSKO – výstava foto-
grafií k vidění do konce března.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 27. 1.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 28. 1.: 9.00-21.00, Ne 29. 1.: 
8.00-17.00, Po 30. 1.: 6.00-8.30, 
10.00-14.00, 20.00-21.00, Út 31. 1.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 1. 2.: 
11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 2. 2.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 3. 2.:  
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 4. 2.: 
19.00-21.00, Ne 5. 2.: 8.00-17.00, 
Po 6. 2.: 6.00-8.30, 10.00-14.00, 
20.00-21.00, Út 7. 2.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 8. 2.: 11.00-15.30, 
19.00-21.00, Čt 9. 2.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 10. 2.: 12.30-15.00, 
18.00-21.00, So 11. 2.: 9.00-21.00, Ne 
12. 2.: 8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-
20.00 (společná), Út: 10.00-20.00 
(muži), St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 
10.00-20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Pá 27. 1.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 
18.15-19.45, So 28. 1.: 6.00-7.30 
(pouze hokejky), 12.30-14.00, 
14.30-16.00, Ne 29. 1.: 13.15-14.45, 
Po 30. 1.: 10.00-13.00, Út 31. 1.: 
11.00-12.30, 13.00-14.30 (pou-
ze hokejky), St 1. 2.: 10.00-13.00, 
13.30-15.00, Čt 2. 2.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), Pá 3. 
2.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 18.15-
19.45, So 4. 2.: 6.00-7.30 (pouze 
hokejky), 12.30-14.00, 14.15-15.45, 
16.15-17.45, 18.00-19.30, Ne 5. 2.: 
10.15-11.45, 12.00-13.30, 13.45-
15.15, Po 6. 2.: 10.00-13.00, Út 7. 
2.: 11.00-12.30,13.00-14.30 (pou-
ze hokejky), St 8. 2.: 10.00-13.00, 
13.30-15.00, Čt 9. 2.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), Pá 10. 
2.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 18.15-
19.45, So 11. 2.: 6.00-7.30 (pouze 
hokejky), 12.30-14.00, 14.30-16.00, 
Ne 12. 2.: 10.15-11.45, 12.00-13.30, 
13.45-15.15.

POWERYOGA – v úterý od 17.00 do 
18.00 hodin, ve čtvrtek od 17.30 do 
18.30 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.

ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘE-
DU – komedie v českém znění. Vel-
ký sál (17.30).
NĚKDO KLEPE NA DVEŘE – 
thriller. Malý sál (19.45).
OSTROV – romantický ČR. Velký 
sál (20.00).

však nemá důvody k oslavám. Chce si 
zachovat mladistvý vzhled a tak uza-
vírá své tělo do stále pevnějšího kor-
zetu. Jaký by ale mohla žít život, kdyby 
se oprostila od konvencí? (17.15).
TITANIC: 25 VÝROČÍ 3D – drama. 
Velký sál. Remasterovaná verze osca-
rového filmu Jamese Camerona vyprá-
ví nejen o největší námořní katastrofě 
v dějinách lidstva. V ledových vodách 
Atlantiku skončilo mnoho životů 
a  mezi nimi byla i  jedna láska, která 
vlastně ani pořádně nezačala (19.00).

UTEČ! – horor. Malý sál. Americká 
studentka se tajně vydává do Norska, 
aby vypátrala své rodinné kořeny. 
Byla nalezena jako nemluvně na hřbi-
tově s  obráceným křížem na krku. 
Vydává se po této stopě a  pomocí 
satanského symbolu se dostává stále 
blíže k pravdě. Její pátrání však ztěžují 
noční můry a vidiny, které ji neustále 
nabádají k útěku (19.45).

UTEČ! – horor. Malý sál (19.45).
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TA-
NEC – komedie. Velký sál (20.00).
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Gymnazisté tentokrát napsali 177 dopisů 
Také v  závěru loňského roku se 

česká pobočka Amnesty Internatio-
nal připojila k Maratonu psaní dopi-
sů, které miliony lidí po celém světě 
píší proti bezpráví, aby pomohly 
konkrétním osobám. „Ukažme, že 
ani Česká republika nezůstává poza-
du. Každý „špendlík“ na maratonské 
mapě  znázorňuje jednoho člověka, 
který se v rámci letošního Maratonu 
rozhodl napsat dopis či uspořádat 
dopisovou akci a  zapojit do psaní 
dopisů přátele, rodinu i  veřejnost,“ 
vyzývají organizátoři a  dodávají: 
„Někdy dokáže obyčejný dopis změ-
nit lidský život. Napište ten svůj. 
Připojte se k  největší lidskoprávní 
akci na světě a pomozte lidem, kteří 
jsou nespravedlivě pronásledováni 
a  vězněni.   V  některých zemích se 
totiž svobodný názor nebo kritika 
mocných trestá. Právníci, reportéři 
i  účastníci demonstrací či obránci 
lidských práv jsou nespravedlivě věz-
něni a perzekvováni po celém světě. 

Právě takovým chceme kampaní po-
moci.“ 

Každoročně se akce koná kolem 
10. prosince, tedy v  Den lidských 
práv. V České republice ji organizátoři 

pořádají od 25. listopadu do 15. pro-
since, kdy bylo zaregistrováno 1 236 
akcí, v rámci kterých bylo napsáno 20 
190 dopisů. Ani tentokrát mezi nimi 
nechyběli studenti Gymnázia Krnov. 

„Již podesáté jsme se zapojili do pro-
jektu Amnesty International Maraton 
psaní dopisů. Seznámili jsme se s pří-
pady z Íránu, Bangladéše, Paraguaye, 
Ruska, Kuby a  Číny, pro které jsme 
napsali 177 dopisů. Nejvíce nás oslovil 
případ Vahida Afkariho z Íránu, který 
byl za pokojný protest proti vládě za-
tčen, mučením donucen k přiznání se 
ke zločinům, jež nespáchal, a odsouzen 
k mnoha letům vězení a ranám bičem. 
Mockrát děkujeme všem, kteří se do 
letošního Maratonu zapojili, obzvlášť 
nás těší, že dopisy nosí také absolventi. 
Věříme, že to, co děláme, má smysl,“ 
shodují se krnovští účastníci.

Dopisy putují k prezidentům, mi-
nistrům i ředitelům věznic a požadují 
propuštění politických vězňů a dalších 
nespravedlivě pronásledovaných. „Vel-
ké díky patří všem, kdo si našli chvilku 
a zapojili se, ať už uspořádáním vlastní 
dopisové akce, účastí, psaním nebo pří-
spěvkem na známky,“ uzavírají orga-
nizátoři.                                                 (red)

AirDispatch
se školitelem

Žáci už balí
na Erasmus 
do Barcelony 

Ve dnech 12. a 13. ledna se ve Střed-
ní odborné škole dopravy a cestovní-
ho ruchu Krnov konaly projektové 
dny ve spolupráci s AirDispatch, která 
spadá do Emirates Group. Ta má síd-
la po celém světě, v  České republice 
v Ostravě a Praze, a provádí tzv. load 
control services, což ve volném pře-
kladu znamená vyvažování letadel. 
Oba dny byly pod vedením školitele 
ostravské pobočky Adama Nejdla, 
který nejen naučil, ale i pobavil.

První den jsme se seznámili se vše-
mi pojmy potřebnými k  pochopení 
procesu vyvažování letadel, na odre-
agování jsme si zahráli poznávačku 
společností, letadel a  zkratek letišť. 
Na konci dne jsme dostali informace 
k  našemu fiktivnímu cvičnému letu. 
Nejprve jsme se seznámili se všemi 
parametry letadla a  pokyny aeroli-
nek. Poté jsme si vyplnili a  spočítali 
work sheet, který udává předběžné 
vyvážení. Druhý den zbývalo udělat 
předběžné rozložení zavazadel v pod-
palubí. Poté jsme začali pracovat s fi-
nálními informacemi o letu a počítat 
a vyplňovat load sheet, který se v běž-
ném provozu posílá pilotům a  ramp 
control, jež dohlíží na naložení letadla. 
Nakonec jsme si vyplnili a narýsovali 
bilanční koš, který ukazuje, jestli je le-
tadlo vyváženo správně a v normách. 
Tyto informace se dopisují na load 
sheet a  jsou důležité  pro piloty při 
nastavení letadla pro vzlet. Poslední 
hodinu a  půl jsme věnovali progra-
mu Altea, který AirDispatch používá 
a  který vše vypočítá, narýsuje a  se-
staví za pár vteřin. Pohlídá i  normy 
a předpisy pro přepravu specifického 
carga či živých zvířat. Ukázali jsme si 
tři cvičné lety s různými podmínkami 
a konfiguracemi letounu.

Všichni jsme si tyto dva dny užili, 
ač byly náročné. Naučili jsme se mno-
ho informací a zase porozuměli o tro-
chu víc světu letectví. Moc se těšíme 
na únorovou návštěvu pobočky v Os-
travě a nakouknutí do živého provozu.           

Adéla Schmittová, 4.B

Žáci Střední školy průmys-
lové v  Krnově odletí poslední 
lednovou neděli na čtrnáct dní 
na odbornou praxi do španěl-
ské metropole. Díky ERASMU+ 
  v  odborném vzdělávání a  pří-
pravě jsme si po čtyřech stážích 
ve Vídni, Budapešti a Miláně dali 
za cíl změnit destinaci a pod ná-
zvem projektu Společně do za-
hraničí za odbornou praxí nám 
byla schválena žádost vyslat cel-
kem třicet žáků do Barcelony. 

Natěšeným žákům oborů Au-
totronik (10), Informační tech-
nologie (5), Uměleckořemeslné 
zpracování dřeva (5) a textilu (5) 
a  Mechanik opravář motorových 
vozidel (5) pobyt umožní nejen 
rozšíření znalostí v  oboru, ale 
také přispěje k  jejich budoucímu 
uplatnění. Samozřejmostí budou 
také každodenní návštěvy pamá-
tek, kulturní program, případně 
víkendové odlehčení v  podobě 
návštěvy fotbalového utkání FC 
Barcelona - FC Sevilla. Žáci si 
také konečně sami vyzkouší, jak 
jsou na tom v  anglickém jazyce, 
mimo něj se ve škole v hodinách 
učí španělštinu. 

Přejeme šťastnou cestu, co nej-
kvalitnější praxi a spoustu skvělých 
zážitků.            Kolektiv SŠP Krnov 

Na 16. prosince SPgŠ a SZŠ Krnov po tříleté pauze připravila ad-
ventní exkurzi do Vídně, kdy pro velký zájem byly vypraveny dva 
autobusy. Díky sněhové nadílce byla cesta napínavá, zkušení ři-
diči CK Tihelka ji však bravurně zvládli. Po příjezdu následovala 
prohlídka centra zakončená návštěvou galerie moderního umění 
Albertina. Individuální volno všichni strávili na adventních trzích, 
kde si kromě ochutnávky specialit ověřili znalosti němčiny i ang-
ličtiny. Domů jsme se vrátili v pozdních hodinách spokojení a vá-
nočně naladění.                                                               Lenka Řezáčová

V pondělí 12. prosince se v  tělocvičně ZŠ Smetanův okruh usku-
tečnila tradiční Vánoční laťka, které se zúčastnilo 70 dětí prvního 
stupně. Soutěžily ve třech sportovních disciplínách: skok do dálky, 
běh na 50 metrů a vytrvalostní běh. Děti podaly výborné atletické 
výkony a všichni jsme si to náramně užili. Velmi děkujeme sponzo-
rům, kteří se zasloužili o sportovní poháry a ceny - Fotbalový anděl, 
Vikpap Group, Kofola a rodiče.                               ZŠ Smetanův okruh
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V Nadvirně předali elektrocentrály i vařiče

Aplikace pro lidi po 
mrtvici i jejich blízké

Ukrajinské partnerské město 
Nadvirna se v  posledních týdnech 
potýká s  častými výpadky  a  odstáv-
kami proudu, způsobenými ruskými 
útoky na energetickou infrastruktu-
ru. Požádalo proto vedení Krnova 
o  pomoc v  podobě elektrocentrál. 
Ty do Nadvirny zamířily v  pondě-
lí 19. prosince. „Pořídili jsme sedm 
standardních elektrocentrál o  výkonu 
kolem 2,5 až 3 kW a tři elektrocentrá-
ly velké, s výkonem 7 kW, které budou 
zajišťovat elektřinu pro základní školu, 
lyceum a střední odbornou školu. Kro-
mě toho jsme vezli také 30 powerbank, 
20 plynových vařičů společně se záso-
bou plynových kartuší a do nemocnice 
rehabilitační elektrické lehátko a  er-
goterapeutický stolek na procvičování 
horních končetin a motoriky. Zakládají 
totiž nové rehabilitační oddělení pro ra-
něné s problémy pohybového aparátu. 
Celkem jsme v  Nadvirně předali po-
moc za více než 300 tisíc korun,“ uvedl 
Filip Vrchovský z odboru sociálního 
a školství, který byl v Nadvirně vloni 
už počtvrté. Tentokrát společně se 
svými kolegy, Khrystynou Bohosla-
vets a Martinem Veličkou. 

Součástí nákladu bylo také pade-
sát spacáků a  stejný počet karima-
tek i termoprádla za celkem 70 tisíc 
korun od soukromého dárce. „V žá-
dosti z Nadvirny bylo položek víc, ale 
vybrali jsme to nejdůležitější, co by 

mělo pomoct v situaci, kdy je bombar-
dována kritická infrastruktura a kdy 
se Nadvirna snaží jednak koordinovat 
pomoc mířící na východ země a jed-
nak pomáhat lidem, kteří do města 
z  východu přicházejí,“ upřesnil Filip 

Vrchovský. Do Krnova se tříčlenná 
výprava vrátila 24. prosince. 

Na podporu Ukrajiny vyčlenili 
zastupitelé z  městského rozpočtu 
na začátku března tři miliony ko-
run. Z této částky byly již vyčerpány 
dva miliony korun, zbývající milion 
byl převeden do letošního roku. Stále 
také trvá finanční sbírka pro Nad-
virnu, na transparentním účtu  123-
6331260277 /0100 je v  současné 
době 391 020,41 Kč. Město ale nejen 
dává. Z  pozice ubytovatele je pří-
jemcem kompenzačního příspěvku 
na ubytování, který se pro územně 
samosprávné celky v současné době 
zvýšil z 250 na 300 korun za osobu 
a noc. 

V  Krnově dočasný azyl našlo ko-
lem 350 občanů Ukrajiny, kteří jsou 
ubytováni například v  bývalém do-
mově mládeže v  Hlubčické ulici, 
v klášteře minoritů, penzionech nebo 
v  rodinách a  soukromých bytech. 
Jedná se především o matky s dětmi. 
Uprchlíci se snaží začlenit do běžného 
života, dospělí si hledají a  zpravidla 
i nacházejí zaměstnání a děti chodí do 
školy.                                                      (dc) 

Nová webová aplikace CMP 
RÁDCE (www.cmp-radce.cz) kon-
centruje rady, tipy a  podporu li-
dem, kterým do života vstoupila 
CMP, tedy cévní mozková přího-
da. Vznikla díky spolupráci Mo-
ravskoslezského kraje, Ostravské 
univerzity, VŠB-TUO a  Sdružení 
pro rehabilitaci osob po cévních 
mozkových příhodách Praha.

„Mrtvice dokáže celým rodinám 
obrátit život vzhůru nohama. Lidé, 
které cévní mozková příhoda po-
stihla, se zotavují každý jinak. Ti 
šťastnější se vrátí do běžného života. 
Jsou bohužel i  pacienti, kteří se už 
nikdy neobejdou bez pomoci svého 
okolí. Právě těm a  jejich blízkým, 
doufám, pomůže CMP RÁDCE. 
Na tomto webu je koncentrováno 
vše, co by pečující či pacienti mohli 
potřebovat. Nejrůznější tipy a rady, 
kontakty na odlehčovací služby 
nebo svépomocné skupiny v regionu, 
odkazy, články, ale i  životní příbě-
hy lidí po mrtvici. Lidé si zde tedy 
mohou nejen vyhledávat užitečné 
informace, ale mohou zde sdílet své 
zkušenosti a  navzájem se podporo-
vat,“ uvedl náměstek hejtmana pro 
sociální oblast Jiří Navrátil a dopl-
nil, že nový nekomerční web vzni-
kl jako výsledek tříletého projektu 
Výzkum podpůrných sítí a  vývoj 
informačního systému v neformál-
ní péči o osoby po cévních mozko-
vých příhodách.

Projekt řídili zástupci Fakulty 
sociálních studií Ostravské uni-
verzity, odborným garantem bylo 
Sdružení pro rehabilitaci osob po 
cévních mozkových příhodách 
Praha, které bude web spravovat. 
Technická stránka projektu a tvor-
ba webu byla na Fakultě elektro-
techniky a informatiky VŠB-TUO.

V  rámci projektu je Moravsko-
slezský kraj aplikačním garantem. 
„Tvůrci obsahu s  námi vše konzul-
tovali po sociální stránce, sdíleli 
jsme s nimi naše zkušenosti z oblasti 
podpory neformální péče, pomáhali 
jsme také s  administrací projektu. 
Teď je naším hlavním úkolem po-
starat se o to, aby se výstupy projek-
tu, tedy zejména webová aplikace, 
o které tu hovoříme, dostala k těm, 
kteří ji budou využívat. Informovali 
jsme o  ní Sdružení praktických lé-
kařů, obecní úřady a  jejich sociální 
úseky, krajské úřady v  rámci celé 
republiky, ale i  ministerstvo práce 
a sociálních věcí,“ řekl Jiří Navrátil 
s tím, že další odborné články a in-
formace jsou na stránkách Ostrav-
ské univerzity.                              (red)

Nemocnice 
uspěla 
v anketě

Zubař bude
pro většinu 
zájemců

Česko zná vítěze sedmnáctého 
ročníku prestižní ankety Nejlepší 
nemocnice 2022. Sdružené zdravot-
nické zařízení Krnov v  rámci Mo-
ravskoslezského kraje v  kategoriích 
hospitalizovaní a ambulantní pacienti 
získalo druhá místa, v anketě mezi za-
městnanci obsadilo třetí místo. „V kr-
novské nemocnici si zakládáme na 
poskytování kvalitní péče a spokojenost 
pacientů je pro nás velmi důležitá. Jako 
akreditovaná nemocnice máme zájem, 
aby námi poskytovaná péče byla na co 
nejvyšší úrovni. I díky těmto dotazní-
kům máme od pacientů zpětnou vaz-
bu, která ukazuje, zda se nám práce 
daří,“ řekla náměstkyně pro ošetřova-
telskou péči Šárka Tavandzi.

Do sedmnáctého ročníku ankety 
se zapojilo 148 nemocnic z celé České 
republiky a on-line i fyzické dotazníky 
odevzdalo 90  tisíc respondentů. Or-
ganizátorem je nezisková organizace 
HealthCare Institute, cílem ankety je 
sestavit přehledný žebříček nemoc-
nic v celé ČR, a to podle spokojenosti 
ambulantních i  hospitalizovaných 
pacientů, spokojenosti zaměstnanců, 
míry bezpečnosti i  finanční kondice 
jednotlivých nemocnic. 

Ředitel nemocnice Ladislav Václa-
vec chce nadále zkvalitňovat péči pro 
pacienty z celého regionu. „Čeká nás 
náročný rok, kdy za plného provozu 
jen s částečným omezením operativy 
uskutečníme kompletní rekonstrukci 
operačních sálů. Zmodernizujeme 
LDN ve Městě Albrechticích, vybu-
dujeme rehabilitační respirium, poří-
díme kogenerační jednotky, nový CT 
přístroj, ve dvou pavilonech vybudu-
jeme vzduchotechniku a  na střechy 
umístíme fotovoltaiku. Navíc nás 
čeká celá řada drobných projektů. 
Vše, co děláme, je pro blaho našich 
pacientů.“ popsal.                         (red)

Dobrou zprávu pro všechny, kteří 
koncem minulého roku v Rýmařově 
vyplnili předregistrační formulář do 
nové zubní ordinace SZZ Krnov, má 
ředitel nemocnice Ladislav Václavec. 
Postupně by měla být přijata většina 
pacientů. „Celkem jsme v  průběhu 
jednoho dne přijali 1 374 papírových 
a  807 elektronických žádostí o  před-
registraci. Původně jsme oznámili, že 
naše ordinace přijme 1 000 žádostí, 
které z  celkového počtu vylosujeme. 
Tím, že se nám podařilo pro Rýma-
řov zajistit dalšího zubního lékaře, 
dostane do konce února potvrzovací 
zprávu o úspěšném přijetí většina zá-
jemců. Vyřazeni budou pouze ti, kteří 
již stomatologa mají,“ uvedl Ladislav 
Václavec.

Všem zájemcům, jejichž registra-
ce byla přijata, dá nemocnice vědět 
do konce února. „Žádáme všechny 
zájemce o  trpělivost. Pacienti musí 
být nabíráni postupně, jelikož řada 
z nich neměla zubaře několik let. To 
znamená, že po vstupní prohlídce je 
nastaven léčebný plán, který spočívá 
i  v  několika návštěvách ordinace,“ 
upozornil Ladislav Václavec.

Vedení nemocnice zároveň vyzývá 
širokou veřejnost, aby se k personálu 
ordinací chovala slušně. „Naše týmy 
v nově vznikajících a  fungujících or-
dinacích nejsou zodpovědné za to, že 
lidé neměli dlouhodobě stomatology. 
Naše zdravotní sestry nemohou celý 
den protelefonovat s  pacienty, kteří 
zoufale hledají zubaře, ale musí být 
k ruce zubařům u křesel. Přestože není 
povinností nemocnic provozovat zub-
ní ordinace, děláme maximum pro to, 
aby měl každý člověk na Krnovsku 
a Bruntálsku zubaře. Děkujeme všem 
za pochopení situace a slušné chování 
k našim zdravotníkům,“ dodal Ladi-
slav Václavec.                                   (red)

Nejen elektrocentrály do ukrajinské Nadvirny dorazily před Štěd-
rým dnem.                                                        Foto: archiv MéÚ Krnova

Foto: Michal Szydlowski
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Vzdělání i putování
v městské knihovně 

Svatoslav Böhm byl 
také stavitelem mostů

Jaroslav Janiš, 
loutkář srdcem i duší 

První polovina února bude v   
knihovně ve znamení poznávání, kdy 
se starší návštěvníci mohou těšit na 
zahájení Virtuální univerzity třetího 
věku, a nejen oni pak na cestopisnou 
přednášku o pěším putování Pyrene-
jemi od pobřeží Atlantiku po Středo-
zemní moře.

Od roku 2018 nabízí knihovna 
seniorům a  invalidním důchodcům 
vzdělávání prostřednictvím Virtuální 
univerzity třetího věku. Tu organizu-
je  coby jednu z  forem celoživotního 
vzdělávání Provozně ekonomická 
fakulta České zemědělské univerzity 
v Praze, přičemž výuka probíhá pro-
střednictvím videopřednášek. „V  let-
ním semestru ještě máme kapacitu pro 
nové studenty, které čeká téma České 
dějiny a jejich souvislosti II. První před-
náška se uskuteční ve středu 1. února 
od 13.00 hodin ve studovně. V rámci 

semestru bude čekat posluchače šest 
přednášek, které se budou konat pravi-
delně jednou za čtrnáct dní. Cena kur-
zu je stanovena na 300 Kč,“ říká ředitel 
knihovny Jakub Mruz s  tím, že více 
informací zájemci naleznou na strán-
kách www.knihkrnov.cz a www.e-se-
nior.cz, osobně v knihovně i na čísle 
554 610 905 a e-mailové adrese mun-
clinger@knihkrnov.cz. Přihlášky jsou 
k dispozici v hudebním oddělení.

Na výpravu za poznáním krás svě-
ta zájemce tentokrát vezme fotograf, 
cestovatel, dobrodruh a  jesenický 
rodák Přemysl Luljak, a to ve čtvrtek  
9. února v 18.00 hodin ve studovně. 
Na přednášce představí svou 800 ki-
lometrů dlouhou odyseu přechodu 
přes pyrenejské pohoří od Atlantiku 
až po Středozemní moře, na které 
nastoupal a sestoupal více než 50 000 
výškových metrů.                                    (red)

Právem oceňujeme osobnost ne-
dávno zesnulého Svatoslava Böhma 
jako významného představitele umě-
lecké tvorby. Neměli bychom však za-
pomenout na jeho odhodlání přispí-
vat k narovnání vztahů s německými 
rodáky nejen na úrovni umělecké, ale 
i mezilidské.

Když v  roce 1995 připravovalo 
Gymnázium v Krnově oslavu 40. vý-
ročí českého gymnázia, byl to právě 
on, který podporoval návrh, aby se 
oslavilo rovněž aktuální 120. výročí 
založení gymnázia ve městě vůbec. 
Byla to přitom doba stále ještě ne zce-
la ujasněného vztahu k  našim býva-
lým rodákům. A byl to právě on, kdo 
přesvědčil váhající z řad organizátorů 
výročí, aby se pro to rozhodli, což ne-
smírně přispělo k vážnosti této oslavy, 
přesahující tak místní úroveň. 

Nejen že se aktivně účastnil příprav 
a svými návrhy ho obohatil o zajíma-
vý program. Mimo jiné bylo jeho ná-
padem, abychom pozvali bývalé ab-
solventy z doby předválečné a přivítali 
je u  dveří gymnázia karafiáty. Přijeli 

z Německa, Rakouska, Anglie i Izrae-
le a tento nápad měl velký význam pro 
krajany, z nichž mnozí se s odsunem 
nevyrovnali a měli pocit ublíženosti. 
Bylo to právě přivítání, které, jak se 
později vyjadřovali, na ně hluboce 
zapůsobilo a přivedlo je k očištění od 
pocitů křivdy, a naopak je motivovalo 
k vyvíjení přátelských kontaktů. Jen za 
této situace a  s podporou tehdejšího 
starosty Bedřicha Marka mohlo do-
jít k  nastartování Česko-německých 
kulturních týdnů v  Krnově, které se 
od té doby pravidelně konají dodnes. 
Také jubilejní almanach vydaný roku 
1995 u příležitosti této slavnosti je po 
stránce grafické a  někde i  námětové 
jeho dílem.

Dalším jeho významným počinem, 
jak už bylo zmíněno dříve, byla spo-
lupráce s volným sdružením A13 na 
vybudování sochy Leopolda Baue-
ra v roce 1999. I tento akt měl velký 
vliv na budování vzájemných vztahů 
s našimi rodáky. Proto myslím, že mu 
zcela právem náleží titul Stavitel mos-
tů mezi národy… Ludmila Čajanová

S  hlubokým zármutkem v  srd-
cích přijali krnovští loutkáři zprá-
vu, že do loutkářského nebe odešel 
10. ledna pan Jaroslav Janiš, výtvar-
ník, dlouholetý umělecký vedoucí 
a  zakladatel loutkářského amatér-
ského souboru Krnováček.

Málokdo ví, kolik toho Jaroslav 
udělal tiše a  neokázale pro Kr-
nov i  pro propagaci amatérského 
loutkářství v celém okrese.

Rodák z  Prostějova zakotvil 
v  Krnově jako textilák v  bývalých 
Závodech Stanislava Kostky Neu- 
manna. V  roce 1952 společně se 
svou manželkou Eliškou zde patřil 
ke skupince zakladatelů loutkář-
ského kroužku, který se postupem 
času proměnil v amatérský loutkář-
ský soubor Krnováček. Všechny 
významné mezníky v historii sou-
boru jsou spojeny s  jeho osobou, 
všechny hry, které soubor za sedm-
desát let své existence nastudoval, 
nesou jeho nesmazatelný rukopis.

Hlavní doménou Jaroslava Ja-
niše byla režie a  scénografie. Jeho 

fantazie a  představivost dokázaly 
vykouzlit naprosto jedinečné světy. 

Společně s  manželkou Eliškou 
vytvořil desítky originálních lou-
tek, které jsou rozesety nejen po 
Krnovsku, ale takřka po celé re-
publice. Málokdo si již také dovede 
představit vánoční čas bez Betléma 
Krnovanů, jehož byl autorem.

Za svou obětavou práci si zaslou-
žil řadu ocenění. Nejvíce si považo-
val ocenění z roku 1978, kdy se stal 
nositelem čestného loutkářského 
odznaku národního umělce Josefa 
Skupy, a ocenění z roku 2007, kdy 
byl vyhlášen společně se svou man-
želkou významnou osobností měs-
ta Krnova za rok 2006.

Jaroslav Janiš byl především 
skromný a  obětavý člověk s  vel-
kým srdcem. Poslední přání mu 
již bohužel loutkáři nesplní, bu-
dou se však snažit udržet a rozvíjet 
loutkářskou tradici, kterou v  roce 
1952 se skupinkou kamarádů za-
počal a které zasvětil celý svůj život. 

Šárka Kleinová

KrátceKrátce

Tvroba opavského výtvarníka
Poetické až snové vidění podhor-
ských vesniček i  městských zákou-
tí, teplá škála barev a  vnitřní světlo 
plné energie. To nabízí tvorba malíře 
Ondřeje Kočára, která je námětově 
obohacena také o  romantické dív-
čí portréty umocněné květinovými 
motivy a  obrazy hledajícími odpo-
věď na základní otázky zrození, bytí, 
lásky či věčnosti. Přesvědčit se o tom 
můžete ve Flemmichově vile od  
4. února do 2. dubna, kdy se zde koná 
jeho výstava. Kočár se narodil v roce 
1964 v  Opavě. Vystudoval stavební 
průmyslovku a po maturitě absolvo-
val pedagogickou fakultu. Na vysoké 
škole se zabýval malbou, grafikou i ji-
nými technikami. Od roku 1987 má 
na svém kontě desítky samostatných 
i kolektivních výstav. Jeho obrazy jsou 
umístěny v  soukromých galeriích 
a jsou součástí sbírek v Česku, Belgii, 
Dánsku, Finsku, Francii, Holandsku, 
Kanadě, Německu, Rakousku, Rusku, 
Švédsku, USA i na Slovensku.
„Vylepšený“ Titanic se vrací 
V  rámci čtvrt století od premiéry 
bude do kin uvedena remasterovaná 
3D verze oscarového filmu Jamese 
Camerona Titanic. Návštěvníci kr-
novského kina Mír 70 se dočkají od 
středy 9. do neděle 12. února, kdy se 
uskuteční projekce ve velkém sále. 
Titanic po svém uvedení utržil 2,195 
miliardy dolarů a je tak třetím nejvý-
dělečnějším snímkem všech dob, na 
Oscarech pak získal 11 prestižních 
ocenění. Převod filmu do 3D podoby 
trval déle než rok a proměna stála 18 
milionů dolarů. James Cameron byl 
celou dobu procesu přítomen a na vše 
dohlížel. Celý snímek byl nejprve dů-
kladně zrestaurován a digitálně archi-
vován v rozlišení 4K, teprve pak s ním 
odborníci začali políčko po políčku 
pracovat.                                               (red)

Ježková s Ostrým 
se představí ve sv. Duchu
Ve čtvrtek 2. února od 19.00 hodin 
rozezní Koncertní síň sv. Ducha 
klavír a  flétna v  podání Silvie Jež-
kové a Jana Ostrého. Ten je jedním 
z našich nejvyhledávanějších flétni-
stů současné generace, když začínal 
u  profesora Žilky a  pokračoval na 
pražské konzervatoři, v  CNR de 
Versailles a  Conservatoire Natio-
nal Supérieur de Musique de Lyon. 
Silvie Ježková na klavír začala hrát 
v  pěti letech a  studovala pražskou 
konzervatoř a  Akademii múzic-
kých umění.
Nejen Jů a Hele zavítají 
na kouzelný palouček
Na kouzelný palouček se mohou 
rodiče společně s  dětmi vypravit 
do městského divadla v sobotu 11. 
února. Jmenuje se tak totiž revue 
loutkoherecké skupiny Loudadlo, 
která spolupracuje s  Českou tele-
vizí. Od 15.00 hodin se tak můžete 
těšit na tančící slunečnice, žabáky 
Kvika a  Kvaka i  šoumena myšáka 
Kika, na palouček zavítají také ka-
marádi Jů a Hele.  
Aulehlovy „utajené“ 
fotografie v Leica Gallery
Pokud do neděle 5. března navští-
víte Prahu, můžete si v renovované 
Leica Gallery ve Školské ulici pro-
hlédnout Dobře utajené fotografie. 
Jmenuje se tak výstava momentek 
krnovského fotografa Gustava Au-
lehly (1931 - 2021) z 50. až 80. let 
minulého století zachycují obrazy 
ze života, chvíle plné pohybu a dy-
namiky, ale i  čekání a  odpočinku, 
zrodu, růstu, stárnutí i zániku věcí 
a  lidí. Jak název napovídá, výstava 
přináší výběr z málo známé tvorby 
jednoho z průkopníků humanistic-
ké dokumentární fotografie v  teh-
dejším Československu.               (tg)

Vernisáž v  úterý 10. ledna zahájila výstavu Osvoboditel sedláků 
Hans Kudlich - 200 let od jeho narození. K vidění je ve Flemmicho-
vě vile do 26. března.                                     Městské muzeum Krnov
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Krasobruslařky uspěly
V neděli 8. ledna se vydaly svě-

řenkyně krnovského krasobruslař-
ského oddílu Kraso Krnov z.s. do 
Třince, aby porovnaly své dosa-
vadní vynaložené tréninkové úsilí 
s ostatními krasobruslaři. Pro svůj 
další sportovní růst musely zvlád-
nout testy výkonnosti, které jsou 
složené z  krokových prvků, piruet 
a skoků.

Jako první nastoupila na test čís-
lo 1 Přípravka Markéta Chudobo-
vá. I když se nikdy dříve s krasob-
ruslařskými rozhodčími nesetkala, 
zvládla premiéru na výtečnou a vy-
jela si ze všech deseti hodnocených 
prvků zelenou, tedy nejvýše hod-
nocenou kartu s celkovým procen-
tuálním plněním 75,83 procent.

Následovaly Lada Balažíková 
a Amy Marčanová, které doháněly 
covidový tréninkový výpadek. Bylo 
proto nutné, aby splnily nejen test 
číslo 3 Nováčci na zelenou kartu, 
ale také test číslo 4. Jejich výsled-
ky jsou obdivuhodné a  určitě po-
vzbuzující. Test číslo 3 Lada zajela 
výborně a z osmi povinných prvků 
jí rozhodčí ohodnotili šest prvků 
plným počtem bodů, a  vyjela si 
tak 94,79 procent. Nejen že splnila 
limit pro postup do další katego-
rie, ale byl to také druhý nejlépe 
odjetý test z  celkem 56 účastníků 
všech kategorií. Svým výkonem 
nezaostala ani Amy, která test čís-
lo 3 zvládla na 87,5 procent a také 
bez sebemenších problémů po-
stoupila do další kategorie. Tu jely 
obě sportovkyně hned následující 
hodinu a ani zde nezaváhaly. Lada 
vyjela test číslo 4 Nejmladší žactvo 
na 88,33 procent a  Amy na 78,33 

procent s  tím, že opět obě braly 
zelenou kartu a  nejvyšší vyjetou 
výkonnost.

Jako poslední se až v  odpoled-
ních hodinách představila tříčlen-
né komisi Adéla Kotalová s testem 
číslo 6 Žactvo. Tento už opravdu 
náročný test především na krokové 
variace a skoky Adéla splnila skvě-
le. Ve své kategorii vyjela druhý 
nejlepší výsledek a s 66,67 procenty 
taktéž jí byla po zásluze přidělena 
zelená karta.

Holky tvrdě trénovaly a vyplatilo 
se. Pod bedlivým dohledem a ostří-
žím zrakem zkušené trenérky Jany 
Kubové a  za přispění a  pomoci 
našeho odchovance a  výborného 
krasobruslaře Viléma Hlavsy jsme 
jako klub uspěli.   Kraso Krnov z.s. 

Juniorky Volejbalového oddílu Slezská Orlice.

Záchranářům
se v Praze 
dařilo

Výkony 
zdobí osobní 
rekordy

Ocenění
za práci
s mládeží

Poslední závody vodní zá-
chranné služby v loňském roce se 
konaly 4. prosince v Praze, kdy se 
O pohár starosty Prahy 15 uchá-
zelo okolo 125 účastníků v  kate-
goriích jednotlivců i dvojic.

Nejlepší z  krnovských záchra-
nářů v  jednotlivcích ve skupině 
A+B muži 2010-2011 byli Marek 
Nálepa (1. místo) a  Alfréd Slu-
ka (4. místě). Mezi ženami se na 
krásném 4. místě umístila Mela-
nie Jankůjová a hned za ní skon-
čila Sofiie Triandifilidu. V  kate-
gorii C muži 2008-2009 obsadil 
9. místo Jan Galistel, v  kategorii 
C ženy Kateřina Relichová získala 
5. místo a na 7. místě se umístila 
Emma Relichová. Mezi jednot-
livci D muži na 3. místě skončil 
Daniel Sluka a 5. místo získal Ri-
chard Vojtek.

Nejlépe se vedlo našim závod-
níkům ve dvojicích, kdy v  kate-
gorii B muži 4. místo vybojovali 
Alfréd Sluka a  Marek Nálepa, 
v  kategorii B ženy 2. místo zís-
kaly Sofie Triadifilidu a  Melanie 
Jankůjová, stejně jako Kateřina 
a  Emma Relichovy v  kategorii 
C ženy a  Daniel Sluka a  Richard 
Vojtek v kategorii D muži. 

Všem blahopřejeme a  také 
přejeme skvělé sportovní výkony  
i v roce 2023.                VZS Krnov

V  sobotu 7. ledna se starší 
žáci a  někteří mladší žáci Atleti-
ky Krnov zúčastnili opavského 
okresního halového přeboru ve 
sprintech (i  překážkových), výš-
ce a  dálce. Tyto závody ukázaly 
atletům, jak dobře jim jde zimní 
příprava směrem k  halovým vr-
cholům sezony. Pro některé jim 
bude krajský přebor, pro další 
mistrovství Moravy a  Slezska 
a  pro jiné mistrovství České re-
publiky. Kvalitní výkony a osobní 
rekordy jsme u  našich svěřen-
ců viděli ve všech disciplínách.  
Dalším závodem byl meziokres-
ní přebor v  běhu na 60 metrů 
v  Opavě, který se uskutečnil 11. 
ledna a  byl rekordní, co se po-
čtu zúčastněných atletů z  Krno-
va týče. Do Opavy jich dorazilo 
přesně padesát a  byli vidět, když 
ve všech kategoriích obsadili me-
dailové pozice. Na všechny vý-
sledky a  fotky se můžete podívat 
na našich webových stránkách 
www.atletikakrnov.cz, kde také 
najdete přihlášky na letní tábory.                          

Atletika Krnov

Výroční ceny uděluje Šachový 
svaz České republiky od roku 2013, 
aby tak ocenil významné osobnosti 
šachového světa. Skleněné trofeje 
ve tvaru figurky krále stejně jako 
v  předchozích letech vznikly ve 
sklárně Novotný Glass. Při slav-
nostním vyhlášení, které se konalo 
u příležitosti Mistrovství České re-
publiky v bleskovém šachu v Praze, 
byl v  sobotu 17. prosince oceněn 
také Karel Handlíř z Šachů Krnov, 
a to za práci s mládeží. „Toto oceně-
ní jsme se rozhodli udělit trenérovi, 
který pro šachy ve svém domovském 
městě nadchnul více dětí, než mají 
fotbal nebo hokej. V  roce 2019 se 
mezi sedmi stovkami trenérů pro-
bojoval až do finále celostátní vše-
sportovní soutěže Díky, trenére, kde 
skončil čtvrtý. Mladí šachisté z  Kr-
nova letos postoupili až do extraligy 
mládeže. Gratulujeme,“ uvádí ša-
chový svaz.                                  (red)

Orlice začala nový rok výhrami 
Hned první víkend v  roce 

2023 se hráči i  hráčky Volej-
balového oddílu Slezská Or-
lice do hry pořádně opřeli.  
V sobotu 7. ledna hráli kadeti skvě-
le v  Opavě, kde zvítězili v  obou 
zápasech a  společně tak předved-
li krásný volejbal. Ve stejný den 
mladší žačky hrály na domácí 
půdě. Dívky jsou mezi deseti nej-
lepšími týmy v  kraji a  s  lehkými 
soupeři se tedy nesetkají. Přesto 
dokázaly ve skupině vybojovat dru-
hé místo a předvést, že přípravu na 
mistrovství České republiky, které 
proběhne v květnu v Krnově, berou 
opravdu vážně. 

V  neděli 8. ledna pak opět na 
domácí půdě juniorky dvakrát po-
razily Polanku nad Odrou. Zápasy 
našich nejstarších dívek patří k těm 
opravdu pohledným a stojí za to je 
vidět v akci. V případě zájmu je to 
možné i zde: https://www.youtube.
com/watch?v=wLjfYt05JS8&t=7s, 
pod názvem Juniorky VO Slezská 
Orlice skvělý start do roku 2023. 

Pro oddíl stále platí zásada, že 
nejprve je aktivita a herní pokrok, 
ne body a výhry, každého sportov-

ce však potěší vítězství. Nás o to víc, 
že to bylo u více složek a provázené 
krásnými výkony. Martin Kopeček 

Zleva jsou Adéla Kotalová, 
Amy Marčanová, Lada Balaží-
ková a Markéta Chudobová.




